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«La datorie^
8 8
8 Cît vezi cu ochii, numai cîmple. Sub 8 
8 reflexele calme ale asfințitului, dru- g 
8 mul de fier șerpuiește pe albul imacu- g 
3 lat al zăpezii. Revizorul de cale a ieșit 8 
8 din tură. Acum grăbește spre casă 8 
8 Undeva intr-un funduc din depărtare 8 
8 licărește o lumină la o fereastră. Nu ? 
g mai e mult și se va odihni după o zi g 
g de muncă. Tale voinicește prin curmă- g 
8 tură și aude zăpada trosnindu-i sub 8 
8 picioare. Cît o fi ceasul ? După geana 8 
8 roșietică din colțul cerului înseamnă 8 
3 că peste puțină vreme va trece acce- 
g leratul dinspre Bacău. Va trece du- 3 
3 duind pe linie, pierzindu-se ca o fan- 8 
8 tasmă a serii în depărtare. Stă o clipă 8 
8 să mai răsufle... Parcă se aude ceva. 8 
S In urmă se vede un punct negru ca o g 
g picătură de tuș, chiar pe linia ferată, g 
3, Se aude o voce singuratecă. Nu e o 8 
8 părere, e un om care cere ajutor. 8 
« Revizorul de cale stă o clipă și se 3 
3 ginde.ște. De fapt și-a terminat munca 3 
8 și acum ar trebui să fie acasă. Dai 8 
8 
8
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Cum este și firesc, în condițiile 
creșterii populației, a perimetrului 
orașelor, sfaturile populare au înda­
toriri mult, sporite în ce privește asi­
gurarea condițiilor necesare pentru 
ca transportul urban să deservească 
pe cetățeni așa cum se cuvine.

Ca și .în alte multe orașe ale țării, 
la Galați și Brăila, au luat ființă cu 
doi ani în urmă întreprinderi de 
transport orășenești (I.T.O.) subor­
donate sfaturilor populare. De la 
bun început, acestor unități le-a re­
venit sarcina să efectueze cu mij­
loace proprii transportul de perșoa- 

/pe și mărfuri reclamat de necesită­
țile populației.

Cum a fost împlinită această ce­
rință și ce aspecte au ridicat în de­
cursul existenței lor întreprinderile 
profilate în acest scop, iată între­
bări ale căror răspunsuri pot să 
dea o imagine a felului în care se 
desfășoară transportul în aceste 
două localități.

Bilanțul anului 1963 înregistrează 
unele progrese în activitatea acestor 
două întreprinderi. Totuși ele cîntă- 
resc în balanță în mod diferit.

Să urmărim cîteva exemple. La 
I.T.O. Brăila, sarcinile de plan au 
fost realizate aproape în totalitate și 
unele chiar depășite. Este vorba de 
coeficientul de utilizare a parcului 
de autobuze și tramvaie, de reduce­
rea prețului de cost cu aproximativ 
500 000 Iei și de beneficii suplimen­
tare obținute. La I.T.O. Galați, re­
zultatele economice vorbesc despre o 
nerealizare a coeficientului de utili­
zare a parcului de autobuze și tram­
vaie, despre o depășire a prețului de 
cost cu peste 1 milion lei și, ca o 
consecință a acestora, despre neîn- 
deplinirea planului valoric cu aproa­
pe 5 procente.

La Galați, este un fapt recunoscut, 
parcul existent al mijloacelor de 
transport — din punct de vedere nu­
meric — poate satisface în întregime 
cerințele actuale ale unei bune de­
serviri. Numai în anul 1963, I.T.O. 
Galați a primit în dotație aproape 50 
de autobuze și cîteva tramvaie noi. 
Ca urmare, în prezent, aceasta dis­
pune de peste 130 de autobuze, mij­
loace cu care trebuie să acopere o 
mare parte din volumul de trans­
port de persoane, îndeosebi spre 
noile obiective industriale. Dar, între 
parcul inventar, respectiv cele peste 
130 de autobuze, și parcul activ, care 
marchează în esență gradul de de­
servire a populației, este o mică... 
distanță, pentru că, de regulă, pe 
traseele existente în orașul Galați 
circulă 70—80 de autobuze și uneori 
chiar mai puțin.

O analiză cît de sumară ne duce 
Ia unele concluzii ce privesc modul 
de organizare, exploatare și întreți­
nere a mijloacelor de transport la 
această întreprindere. Cu greu a fost 
introdusă aici organizarea transpor­
tului pe bază de ciclogramă — 
grafic de circulație — deși acest lu­
cru a devenit mai de mult absolut 
necesar în activitatea de transport 
orășenesc. Și în prezent, la acest ca­
pitol, măsurile luate sînt timide și 
lipsite de eficiența dorită. în ce pri-

vește exploatarea mijloacelor de 
transport și în special a autobuzelor, 
aceasta lasă de dorit, făcîndu-se ne­
rațional, fără o cunoaștere reală a 
fluxului de călători. Așa se întîmplă 
că de multe ori, pentru a ieși din 
impas, se recurge la soluții de mo­
ment, improprii unei bune deserviri, 
prin dirijarea unor autobuze de pe 
o linie mai puțin solicitată pe un 
traseu mai aglomerat, cum ar fi li­
nia 10.

La toate acestea, un cuvînt greu 
îl are de spus capitolul întreținere 
—■ care deține prin natura sa cheia 
succeselor în desfășurarea ritmică a 
transportului urban de persoane. Or, 
cum poate fi calificată munca de­
pusă în acest sector atîta vreme cît 
unele autobuze, abia ieșite de sub 
revizia tehnică și deci redate în cir­
culație, fac cale întoarsă după puțin 
timp sau chiar în aceeași zi.

Dar să privim prin aceeași prismă 
activitatea de la I.T.O. Brăila. Aici,

I

transportul urban de persoane — 
îndeosebi cel cu autobuze — se des­
fășoară pe o rază mult mai mare de­
cît la Galați datorită și numărului 
sporit de comune subordonate ora­
șului. în esență, se poate aprecia că 
I.T.O. Brăila trebuie să facă față u- 
nui volum mai mare de transport 
decît I.T.O. Galați. Cum se asigură 
acest lucru se poate deduce numai 
din următoarele: parcul inventar 
care numără sub 100 de autobuze, 
deci mai mic decît cel de la Galați 
și într-o stare tehnică mai uzată 
(peste 40 de autobuze de mult tre­
buiau reparate capital) este folosit 
mai rațional, ceea ce rezultă și din 
coeficientul de utilizare realizat.

Pentru satisfacerea cerințelor 
populației, conducerea întreprinderii 
s-a străduit ca, prin eforturile comu­
ne ale întregului colectiv, să asigure 
o mai bună organizare a activității 
de transport, o exploatare și între­
ținere mai judicioasă a mijloacelor. 
Este meritorie preocuparea colecti­
vului de la I.T.O. Brăila în ce pri­
vește întreținerea parcului de auto­
buze și a îmbunătățirii condițiilor 
de lucru ale muncitorilor din ate­
liere. Mai receptivă la tot ceea ce ar 
putea fi folositor pentru îmbunătă­
țirea muncii, conducerea întreprin­
derii a aplicat cu succes unele lu­
crări de mică mecanizare, care își au 
partea lor de contribuție la realiza­
rea sarcinilor de plan. Așa. bunăoa­
ră, cricul și vinciul, folosite pentru 
suspendarea autobuzelor în vederea 
reviziilor și reparațiilor, au fost în­
locuite cu rampe de suspendare me­
canică, iluminate fluorescent, ceea 
ce contribuie la reducerea' timpului 
de staționare în garaj ; a fost con­
struită o stație de compresoare care 
înlocuiește pompa de aer, reducînd 
de asemenea, timpul pentru reme­
dierea penei de caufciuc ; a fost ame­
najată o stație pentru alimentarea

autobuzelor cu lubrefianți, asigurînd 
condiții optime de alimentare a au­
tobuzelor cu ulei, evitînd risipa etc. 
în curînd, va fi dată în funcțiune 
o stație modernă, mecanizată de spă­
lare a autobuzelor ceea ce va re­
duce substanțial timpul de imobili­
zare la această operație. De aici nu 
trebuie înțeles că toate problemele 
ce privesc o bună deservire a popu­
lației au fost rezolvate în acest 
oraș, mai ales dacă ținem seamă de 
starea tehnică actuală a parcului de 
autobuze.

Departe de a epuiza aspectele in­
terne ce țin de organizarea acestor 
două întreprinderi, nu trebuie omis 
faptul că ele sînt subordonate sfa­
turilor populare orășenești și că deci 
acestea din urmă răspund nu în mai 
mică măsură pentru buna deservire 
a populației cu mijloace de trans- 
po. a La Galați și la Brăila transpor­
tul urban se cere mult îmbunătățit. 
Dar pentru aceasta efortul și stră­
dania conducerilor întreprinderilor 
trebuie însoțite de sprijinul califi­
cat și organizat al sfaturilor popu­
lare respective.

Există, după părerea noastră, o 
neînțelegere încă din partea comi­
tetelor executive ale sfaturilor popu­
lare orășenești Galați și Brăila și 
chiar și a celui regional a contri­
buției pe care aceste întreprinderi o 
pot avea în desfășurarea întregii ac­
tivități a orașelor. Nu e deloc nor­
mal faptuj că în decurs de numai 
un an la I. T. O. Galați s-au 
perindat mai multi directori, fapt 
care nu a avut darul să se asigure 
premisele unei bune activități. Spri­
jinul pe care întreprinderile îl 
așteaptă în mod îndreptățit din par­
tea sfaturilor populare și îndeosebi 
a secțiunilor de gospodărie comuna­
lă este de dorit a nu fi ocazional, 
sporadic, numai atunci cînd se pa­
ralizează transportul pe anumite 
trasee, ci să se manifeste în mod 
permanent, pe baza unei cunoașteri 
a realității de pe teren.

O'problemă principală 
cere imediat rezolvarea cu 
comitetului executiv al
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dacă ? Nu e vreme de pierdut. Alear- 
gă ostenit prin zăpadă. Dintr-o privire 

g a înfeles totul. Un tractor s-a înfepe- 
8 nit tocmai pe drumul de fier. A ră- 
8 mas acolo neclintit cu picioarele de
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metal înfipte în traversă.
Trenul trebuie să sosească dintr-o l 

clipă în alta. Revizorul de cale, știe 8 
ce are de făcut. Scapără cu chibritul $ 
și își aprinde felinarul. Apoi aleargă p 
într-una înaintea trenului. Semnalizea- 3 
ză cit poate cu brațele larg deschise 8 
scrutind cercetător cîmpia. 11 va ve- 
dea oare mecanicul ? Iată locomotiva 8 

8 se apropie. Se așează incrîncenat peste y 
8 linie și cu pieptul lui de bărbat des- 3 O • - ' ' - Ș f 1. I I
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La Bacău funcționează un puternic frigorifer. Clișeul nostru vă prezintă o vedere generală a uzinei de 
frig. Aici se produc temperaturi de minus 18 pînă la 20 grade Celsius, cu ajutorul cărora se păstrează 

produsele alimentare.
Foto î AGERPRES

toinic, ținînd felinarul ridicat deasupra 8 
capului, barează calea trenului pentru 8 
a evita accidentul. Un scrîșnet scurt 8 
și trenul se oprește la cîțiva metri de 
păzitorul neclintit al vieții pasageri- 8 
lor... |

...Cîțiva călători din acceleratul de 8O 
Bacău ne-au povestit întâmplarea. Pe j; 
regizorul de cale care oprit trenul 8 
îl cheamă Victoi Bîzgan. N-au avut 
cum să-i mai mulțumească. După ce 
și-a văzut datoria împlinită, a plecat 
repede $i neștiut spre casa pierdută în 
funducul din depărtare. Ne-au rugat 
să o facem noi prin prezentele rin* 
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D. TABACU

Pregătiri pentru cultivarea 
legumelor timpurii
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Brigada condusă de Alexandru Pofoc de la exploatarea minieră 
Săsar, este una din brigăzile care aplică cele mai noi metode de 
exploatare. în clișeu : Alexandru Pofoc, Vasile Derda, Vasile Itu, 
Coloman Bonta și Teofil Petrovan, șeful sectorului, discută despre o 

nouă metodă de exploatare în abataje .
Foto : I. DEAC

care își 
ajutorul 
sfatului 

popular regional Galați este aceea a 
asigurării necesarului de piese de 
schimb pentru anul în curs. Or, în 
această privință se pare că sfatul 
popular s-a mărginit să facă oficiul 
de înregistrare a cererilor primite 
din partea întreprinderilor, fără a 
căuta o rezolvare practică la nivelul 
posibilităților de care dispune. 
Nu mai puțin adevărat este faptul 
că aici un cuvînt greu de spus îl 
are și Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor, în calitatea sa 
de coordonator pe economie în ce 
privește asigurarea unităților de 
transport cu piesele de schimb ne­
cesare.

De altfel, întreprinderile de trans­
port orășenești așteaptă din partea 
M.T.Tc., măsuri mai eficiente și în 
ceea ce privește îmbunătățirea cali­
tății reparațiilor capitale la mijloa­
cele de transport, reparații ce se 
efectuează în unitățile I.R.A., pre­
cum și găsirea posibilităților pen­
tru rezolvarea operativă a defec­
țiunilor tehnice ce apar în ter- 
men de garanție. Aceasta, deoarece 
se constată că încă multe ore de 
imobilizare a mijloacelor de trans­
port se datoresc unei slabe calități a 
reparațiilor capitale, precum și nu­
meroaselor remedieri intervenite în 
timpul de garanție. în general, ca 
organ central de specialitate M.T.Tc. 
este chemat să acorde > îndrumare 
tehnică întreprinderilor de trans­
port orășenești, iar sub acest aspect, 
la Brăila și Galați ajutorul nu s-a 
făcut de loc simțit pînă în prezent.

CL. RADULESCU 
Ing. I. ANDREI

DEVA (coresp. R.I.). — In regiu­
nea Hunedoara se jzor cultiva anul 
acesta circa 2000 de hectare cu le­
gume. Acum, în gospodăriile colec­
tive și de stat se fac pregătiri pen­
tru asigurarea semințelor, confec­
ționarea răsadnițelor și îngrășarea 
terenurilor respective. Numai în 
gospodăriile colective s-au pregătit 
peste 3.100 metri pătrați răsadnițe.

Pe baza experienței acumulate în 
anii trecuți, anul acesta se va acor­
da mai multă atenție cultivării le­
gumelor timpurii, extinderii culturi­
lor duble și culturilor de legume 
protejate.

Interlocutorul nostru, tov. Ion 
Moldovan, șeful comisiei organiza­
torice a Sfatului popular al orașului 
Sibiu, ne pune în temă încă de ia 
început.

— „Operativele" sînt întîlniri 
săptămînale — în fiecare joi — 
ale activiștilor obștești, ale de- 
putaților, ale cetățenilor, cu re­
prezentanți din diferite domenii de 
activitate ai sfatului popular, cu 
membri ai comitetului executiv. La 
începutul fiecărui trimestru, comisia 
organizatorică stabilește un grafic în 
care este prevăzută participarea — 
periodică — a unui vicepreședinte 
al sfatului popular, a conducătorilor 
secției de gospodărie comunală și ai 
întreprinderilor subordonate sfatu­
lui popular ca : întreprinderea de 
transporturi, întreprinderea de con­
strucții și reparații, întreprinderea 
de locuințe și localuri, întreprinde­
rea comunală etc., etc., deci, după 
cum vedeți, reprezentanții acelor în­
treprinderi care sînt legate de acti­
vitatea gospodărească a orașului și 
care execută lucrări pentru cetățeni. 
Cum am mai spus, de la aceste în­
treprinderi vin cei din conducere, 
directorii sau inginerii șefi, deci oa­
meni capabili să dea răspunsuri, so­
luții, să ia măsuri operative. Multe 
probleme se soluționează chiar în 
cadrul întîlnirii, altele — imediat 
după aceea. Aceasta este latura cea 
mai esențială a „operativelor" noas-

acestui grafic, la „operativa" de 
săptămîna aceasta vine directo­
rul, la cea de săptămîna viitoa­
re — inginerul șef, după aceea 
— iar directorul ș.a.m.d. In ca­
zul acesta, nu se creează situații 
cînd stingă nu știe ce face 
dreapta, produeîndu-se ceea ce 
s-a încercat să se evite: tărăgă­
narea anumitor chestiuni ?

— Poate că așa s-ar fi întîmplat 
și atunci „operativele" noastre ar fi 
devenit de la început pur formale, 
dacă n-ar exista un fel de cărți de 
evidență în care sînt trecute propu­
nerile sau reclamațiile făcute cit și 
termenele sau soluționările date. In 
felul acesta, cel ce va veni la „ope­
rativa" din săptămîna în curs știe ce 
s-a propus, ce s-a cerut la cea de 
săptămîna trecută și, mai mult, poate 
să dea chiar un răspuns dacă pro­
punerii sau reclamației respective i 
s-a dat vreo rezolvare. Continuita­
tea în cunoașterea, în urmărirea și 
rezolvarea problemelor este deci a- 
sigurată și pe deasupra mai există 
și posibilitatea efectuării unui con­
trol concret, operativ, din partea co­
mitetului executiv.

— Totuși care au fost împrejură­
rile care au făcut necesare „ope­
rativele" dv. ? Există doar atî- 
tea forme în cadrul activității 
sfatului popular prin care pro­
punerile sau reclamațiile cetățe­
nilor pot fi cunoscute și rezol­
vate !

— Forme sînt într-adevăr nume­
roase. Insă pentru genul de proble­
me ce se ridică la „operativele" de 
joi, cele mai caracteristice sînt adu­
nările de dări de seamă ale deputa- 
ților. Ei bine, dar aceste adunări sînt 
doar de două ori pe an ! Cîte nu se 
pot întîmplă între timp ! Cîte iniția­
tive valoroase nu pot apărea sau 
cîte deficiențe ce trebuie semnalate 
urgent ? Trebuie așteptat oare pînă 
la următoarea adunare ? Evident, se 
pot obține soluționări și pe alte căi ; 
prin comitetul de stradă, prin comi­
tetul de bloc, prin deputați, dar ar 
fi prea multe verigi, care în alte îm­
prejurări sînt de neînlăturat, dar 
care în astfel de cazuri sînt indi­
recte și deci propice pentru amîna- 
rea lucrurilor. întîlnirile de joi vin 
în întîmpinarea acestor neajunsuri.

— Iar avantajele ?
— Avantajele... Intîi că dispunem 

de o formă ce permite soluționarea 
operativă a problemelor ridicate de 
către cetățeni.

— Totul e clar. Dar ați omis ar­
gumentul de fond : dacă într-a­
devăr „operativele" dv. sînt un 
mijloc de rezolvare... operativă a 
propunerilor sau deficiențelor 
sesizate.

— Cîteva exemple poate că sînt 
elocvente. Cetățenii din circumscrip­
ția electorală 150 au sugerat, venind 
la una din „operativele" de joi, ca 
în orele de vîrf, 6—7 dimineața, nu­
mărul autobuzelor pe traseele oraș — 
gara mică să fie mărit. Fiind de față 
și unul dintre conducătorii între­
prinderii de transporturi, s-a făcut 
un calcul probabil chiar în cadrul 
întîlnirii, arătîndu-se celor din cir­
cumscripția 150 că e posibil ca pro­
punerea lor să 1’ie soluționată, ceea 
ce s-a și întîmplat în următoarele 
zile. Un alt exemplu : cetățenii din 
str. Mohănescu au constatat că băl­
toacele de pe strada lor provocate de 
apa ploilor se datoresc unei dispro­
porții în dispoziția gurilor de scurge­
re. La propunerea lor, întreprinde­
rea comunală a executat lucrarea de 
îndreptare, soluționînd astfel o ve­
che deficiență. In cartierul C.F.R., 
exista un magazin alimentar care 
cu timpul a devenit necorespunză­
tor. Cunoscînd ideea găsită de cetă­
țeni prin intermediul unei „opera­
tive", comitetul executiv a dispus 
realizarea ei și a luat și măsurile 
cerute.

Tot prin „operativele" de joi au 
venit propunerile privind balastarea 
peste plan a unui mare număr de 
străzi mărginașe. Cum argumentele 
aduse dovedeau necesități conclu­
dente, comitetul executiv a asigurat 
materialele cît și transportul lor, 
iar cetățenii, prin contribuția lor 
voluntară, au balastat 68 din cele 
86 de străzi propuse.

— Se soluționează chiar toate 
sugestiile și reclamațiile făcute?

— Chiar toate nu. Ar fi poate 
imposibil. Cele mai multe dintre 
propunerile și sesizările care nu pot 
fi soluționate imediat sint însă 
puse în planurile de perspectivă. 
Astfel, în prevederile planului ac­
țiunilor de înfrumusețare și de mai 
bună gospodărire a orașului pe anul 
1964 se află numeroase dintre pro­
punerile și sesizările făcute la 
„operativele" de joi.

Este și aceasta o dovadă a efica­
cității acestei forme de lucru cu 
masele de cetățeni găsită de lucră­
torii sfatului popular al orașului 
Sibiu.

ELISABETA PETREANU
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lucrările

de cereale

• Rostul graficului acela alcătuit 
la început de trimestru l-am în­
țeles. Totuși, nu creează el o a- 
numită discontinuitate în urmă­
rirea problemelor, căci, potrivit
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ședinței lărgite 
a secției 

plante tehnice

Extinderea rețelei de termoficare
ORADEA. — La Oradea se extin­

de în acest an rețeaua de termofica­
re. în acest scop, au fost alocate mai 
mult de 5 milioane lei. în prezent se 
fac ultimele lucrări de instalare la 
conducta magistrală începută anul 
trecut, care va alimenta cu căldură 
noile blocuri de locuințe din piețele 
„Lenin" și „23 August", precum și 
numeroase instituții.

De asemenea, vor fi instalate noi

Mecanizarea lucrărilor

conducte pentru încălzirea prin ter­
moficare a blocurilor de locuințe din 
Piața „1 Mai", de pe strada Maghe- 
ru ca și unele întreprinderi și insti­
tuții din această parte a orașului.

Noua centrală, aflată în curs de 
construcție, va asigura termoficarea 
întreprinderilor industriale, precum 
și a noilor’ blocuri muncitorești din 
oraș. (Agerpres).

din sectorul zootehnic

ingineri și tehnicieni, la uzi- 
utilaj greu „Progresul" din 
de curînd a fost construit și 
producție un dispozitiv pen-

Linie tehnologică de imprimare a ambalajelor 
de sticlă

BAC AU (coresp. R.I.). In ultima vre­
me, în gospodăriile de stat din regi­
unea Bacău se acordă o atenție tot 
mare mecanizării lucrărilor în secto­
rul zootehnic. Anul trecut, bunăoară, 
in grajduiile gospodăriilor de stat 
Puiești și Traian au fost instalate a- 
dăpătoare automate, iar la gospodă­
riile de stat Lelea, Puiești, Zănești 
și Cordun a fost introdus mulsul elec­
tric.

Pentru a generaliza experiența do- 
bîndită în mecanizarea lucrărilor în 
sectorul zootehnic, zilele acestea la 

. ospodăria de stal Puiești a avut loc 
un schimb de experiență cu tema 
„Mecanizarea principalelor lucrări în 
sectorul zootehnic". Au participat in­
gineri și brigadieri zootehnici, precum 
și inginerii mecanici din toate gospo­
dăriile de stat din regiune.

Inovații aplicate 
în producție

BRĂILA (coresp. R. 1.). Ca ur­
mare ă propunerii unui colectiv lăr­
git de 
na de 
Brăila 
dat în
tru transportarea lingourilor din 
metal în greutate de 2—12 tone. în 
studiu este construirea unui aseme­
nea dispozitiv și mai puternic care 
va transporta sarcini pînă Ia 45 tone.

La complexul industrial de faian­
ță și sticlă din Sighișoara, a intrat 
în funcțiune o linie tehnologică de 
imprimare a etichetelor de email pe 
ambalajele de sticlă. Această linie, 
care etichetează 1 000 de sticle pe 
oră, dispune de trei mașini automa­
te de inscripționare, de trei cuptoare

de uscare și de un cuptor-tunel de 
ardere. Utilizarea sa este deosebit 
de avantajoasă, întrucît etichetele 
de email, care pot fi imprimate în 
una, două sau trei culori, ' sînt mai 
aspectuoase decît cele din hîrtie, nu 
se șterg nici după spălarea sticlelor 
cu acizi și sînt de zece ori mai ief­
tine. (Agerpres)

Cum va fi vremea ?

Brigăzi complexe în exploatările forestiere

Pentru zilele de 6, 
7 și 8 februarie se a- 
nuntă următorul timp 
probabil :

Vremea se va răci 
ușor, iar cerul va fi 
variabil mai mult 
noros. Vor cădea

Măsuri luate de I. D. E B.

GALAȚI (coresp. R. 1.). Sistemul 
de lucru în brigăzi complexe cu a- 
cord global a fost extins la peste 60 
la sută din exploatările forestiere 
din cadrul D.R.E.F.-Galați. Superio­
ritatea acestui sistem este dovedită 
de faptul că în exploatările de la

pro-Tulnici, Vidra, Soveja și altele 
ductivitatea muncii este cu 50 la 
sută mai mare față de locurile unde 
se practică vechile forme de orga­
nizare a muncii, datorită unei ex­
ploatări mai raționale a utilajelor 
și a mijloacelor de transport.

precipitații sub formă de ninsoare mai 
frecvente în jumătatea de est a tării. 
Vînt potrivit din sectorul nordic. Tem­
peratura în scădere. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 2 grade și mi­
nus 12 grade iar maximele între mi­
nus 7 grade și plus 3 grade.

Pentru rezolvarea cit mai 
operativă și în condiții cit 
mai bune a reparațiilor 
diferitelor lucrări electrice, 
remedierea defecțiunilor 
instalațiilor superioare, mă­
rirea puterii de energie e- 
lectrică (la locatarii ce fo­
losesc mașini de spălat ru­
fe, mașini electrice de cu­
sut etc.), separări de con­
toare și altele, I.D.E.B. — 
Întreprinderea de distribui­
re a energiei electrice 
București — a preluat de 
la cooperația meșteșugă­
rească aceste lucrări, pe 
care le efectuează cu mij­
loacele proprii de care dis­
pune. Nu do pufine ori, 
cetățenii au semnalat nea­
junsurile ce le întimpinau

la plata consumului de e- 
nergie electrică datorită, 
printre altele, programului 
nepotrivit al casierilor ra­
ionali sau al încasatorilor 
de pe teren. I.D.E.B., ți- 
nînd seamă de aceste do­
leanțe, a hotărît ca pe 
lingă plata la domici­
liu. precum și la casie­
riile I.D.E.B. (unde s-a fi­
xat program zilnic intre 
orele 7,30 și 19,30), anul 
acesta să se introducă sis­
temul de plată cu antici­
pație, autoservire și 
cont C.E.C.

Sistemul, de plată 
cont curent la C.E.C.
ră consumatorilor avanta­
jul achitării facturilor eli­
berate de cititorii de con-

prin

prin 
ofe-

toar prin cele, mai apro­
piate oficii C.E.C., fără a 
se. mai deplasa la casieriile 
raionale. I.D.E.B. Avanta­
joase pentru abonafi sînt 
?i sistemele de plată cu 
anticipație și prin autoser­
vire. Primul oferă consu­
matorilor posibilitatea să 
achite anticipat o sumă de 
bani reprezentând consumul 
mediu prezumtiv de ener­
gie electrică pe trei luni, 
iar în cel de-al doilea caz 
abonatii efectuează singuri 
operația de citire a conto­
rului, plătind suma respec­
tivă. Iii ambele cazuri se 
stabilesc zilele (din trei în 
trei luni) de citire, a con­
toarelor de către salariații 
I.D.E.B.
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Lucrările ședinței lărgite a secției 
i de cereale și plante tehnice

Pentru
în zilele de 29 ianuarie-1 februa­

rie s-au desfășurat lucrările ședin­
ței lărgite a secției de cereale și 
plante tehnice a Consiliului Supe­
rior al Agriculturii, consacrate cul­
turii porumbului și sfeclei de za­
hăr în 1964. In primele două zile au 
prezentat referate tov. Nicolae Gio- 
san, prim-vicepreședinte al Consi­
liului Superior al Agriculturii, direc­
torul I.C.C.A., cu privire la „Com­
portarea celor mai valoroși hibrizi 
dubli de porumb și agrotehnica lor 
în lumina noilor rezultate experi­
mentale" și tov. Bucur Șchiopu, 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
Superior al Agriculturii, despre : 
„Rezultatele obținute în cultura po­
rumbului de către G.A.S. în anul 
1963“ ; au luat cuvîntul numeroși 
particlpanți la ședință, care au sub­
liniat rezervele mari ce există în a- 
gricultura țării noastre de a spori 
în continuare producția de porumb. 
Pe baza referatelor prezentate, a ob­
servațiilor și a propunerilor partici- 
panților la ședință, a experienței 
înaintate a G.A.S. și G.A.C., au fost 
definitivate recomandările privind 
cultura porumbului în anul 1964.

Rezervele existente să fie 
valorificate din plin

Anul acesta se vor cultiva cu po­
rumb circa 4 milioane de hectare, 
din care pentru boabe 3 600 000 ha. 
Sînt create condiții pentru realiza­
rea unor producții sporite. Ingine­
rii și specialiștii din cadrul consi­
liilor agricole raionale și regionale 
și conducerile gospodăriilor agricole 
de stat și colective au acumulat o 
experiență valoroasă în organizarea 
procesului de producție și aplicarea 
diferențiată a măsurilor agrofitoteh- 
nice și a metodelor de lucru avan­
sate, iar mecanizatorii, brigadierii, 
muncitorii și colectiviștii și-au ridi­
cat nivelul cunoștințelor profesio­
nale. Prin grija permanentă a parti­
dului și statului nostru, pentru anul 
1964 sporește dotarea agriculturii cu 
încă 10 000 tractoare, 3 000 semănă­
tori speciale pentru porumb, 390 
combine de porumb, precum și cu 
alte mașini și unelte, crește produc­
ția de îngrășăminte minerale, se a- 
sigură semințe dublu hibride pentru 
■toată suprafața ce se va cultiva cu 
porumb pentru boabe și siloz.

Pentru însămînțările din primă­
vara aceasta au fost făcute arături 
adinei de toamnă cu peste 400 000 
ha mai mult față de toamna anului 
1962 și, deci, se va putea semăna 
porumb în arătura de toamnă pe 
întreaga suprafață la gospodăriile 
agricole de stat și pe aproape în­
treaga suprafață în cadrul gospo­
dăriilor agricole colective.

Rezervele de sporire a producției 
la hectar sînt demonstrate de re­
zultatele obținute de multe unități 
agricole socialiste. Consfătuirile pre­
cedente privind cultura porumbului 
au avut un efect deosebit. Tot mai 
multe unități au aplicat în mod di­
ferențiat metodele agrotehnice reco­
mandate și au obținut producții 
mari. Gospodăriile agricole de stat 
din trustul Fetești au fecoltat în 
medie, de pe întreaga suprafață de 

.15 320 ha, cite 4 140 kg. porumb 
boabe la hectar, iar gospodăriile de 
stat din trustul Sînnicolau Mare — 
cîte 3 860 kg la ha. Recolte bune au 
obținut și multe gospodării colec­
tive. G.A.C. din raionul Negru Vodă 
au realizat în medie, de pe 28 300 ha, 
cîte 3 214 kg la ha; cele din raionul 
Lehliu — cîte 2 900 kg la ha, iar cele 
din raionul Slobozia — cîte 2 816 kg 
porumb boabe la hectar.

La ședință au fost prezentate re­
zultatele unor experiențe, care scot 
în evidență comportarea diferiților 
hibrizi. Arătînd calitățile acestor hi­
brizi, Alexandru Bărboi, președin­
tele Consiliului agricol raional Ne­
gru Vodă, și alții au cerut ca la ge­
neralizarea lor în producție să se 
țină seama de rezultatele experi­
mentale, de rezultatele obținute în 
condițiile din fiecare gospodărie.

Tov. dr. Ion Lungu, de la stațiu­
nea experimentală agricolă Secu- 
ieni-Roman, și alții au arătat că 
realizarea de producții diferite de la 
o unitate la alta, de la o brigadă la 
alta se datoresc lipsurilor manifes­
tate la lucrarea solului și pregătirea 
patului germinativ și mai ales la se­
mănat, lucrare la care n-au 
fost folosite semănătorile speciale 
2-S.P.C.-2 cu întreaga lor capaci­
tate. Deși îngrijirea culturilor s-a 
făcut în 1963, mai bine față de anii 
anteriori în unele unități, îndeosebi 
din regiunile Cluj, Bacău, Iași, ele 
n-au fost făcute la timp și de bună 
calitate, ceea ce a dus la diminua­
rea producției.

Să pregătim bine terenul, 
să păstrăm umezeala 

din sol
Numeroși vorbitori au subliniat 

rolul deosebit pe care îl are felul 
cum a fost pregătit terenul în ve­
derea semănatului. Rezultatele ex­
perimentale și practica unităților 
agricole fruntașe arată că lucrările 
de pregătire a solului contribuie la 
obținerea de producții mari dacă 
sînt efectuate la un nivel agroteh­
nic corespunzător. Efectul arăturii 
este însă determinat de tipul de sol. 
de planta premergătoare și de ca­
litatea arăturii. Tovarășii Victor 
Cremenescu. inginer la G.A.C. Mi- 
losești. raionul Slobozia. Nicolae Co- 
jOcaru, inginer la G.A.C Berești- 
Bistrița, regiunea Bacău, și alții au 
arătat ce importanță prezintă stabi­
lirea adîncimii arăturii pentru spo­
rirea recoltei la ha.

In general, pe toate tipurile de 
sol, cele mai bune rezultate se obțin 
prin executarea arăturilor de vară 
imediat după recoltarea griului sau 
a altor plante premergătoare. Pînă

recolte bogate de porumb în 1964
toamna, arăturile de vară se mențin 
curate de buruieni prin grăpări și 
discuiri. In cazul cînd nu se vor 
putea face imediat arăturile la 
adîncimea indicată, este nevoie să 
se execute arături mai în față, la 15 
cm, urmînd ca arătura mai adîncă 
să se execute imediat ce mijloacele 
de lucru sînt disponibile și s-au 
creat condiții optime.

Discuțiile au arătat că rezultatele 
obținute în ultimii ani dovedesc că 
acumularea și păstrarea apei în sol 
este unul dintre factorii de cea mai 
mare importanță, care garantează 
obținerea de producții mari. Dacă 
în sol sînt rezerve mari de apă, se 
pot obține recolte bune de porumb 
și se poate înlătura efectul negativ 
al lipsei de precipitații din perioada 
de vegetație. Tov. Gheorghe Bîla 
de la G.A.S. Izvorul Mare, raionul 
Medgidia, a spus că/ în condițiile 
regiunii Dobrogea, lupta pentru re­
ținerea apei în sol, lupta pentru apă 
în general, reprezintă cheia sporirii 
producțiilor medii la hectar, în mod 
deosebit la porumb și la celelalte 
plante prășitoare. Lipsa de apă 
obligă pe agricultor să execute lu­
crările de întreținere a solului în- 
tr-un termen cît mai scurt. La 
G.Â.S. Izvorul Mare, la începutul 
lunii aprilie, timpul devenind favo­
rabil, s-a trecut la discuirea tere­
nului și, începînd cu 18 aprilie, s-a 
pornit la însămînțatul porumbului. 
Pentru a se micșora evaporarea 
apei din sol, discuitul s-a făcut cu 
un avans de numai 4-5 ore înaintea 
însămînțărilor. Rezultatul — gospo­
dăria a obținut, în condiții de secetă, 
o producție medie de 3 475 kg po­
rumb la hectar de pe întreaga su­
prafață cultivată.

Unii vorbitori au scos în evidență 
efectul negativ al neexecutării unor 
lucrări de bază pentru pregătirea 
terenului. Tov. Gheorghe Hristea, 
președintele G.A.C. Bivolari, re­
giunea Iași, a arătat că în 1962 nu 
s-au executat arături de toamnă pe 
toate suprafețele și de aceea în 1963 
a fost nevoie să se are în primă­
vară o suprafață de 750 de ha. Pe 
aceste terenuri recolta a fost cu 
peste 1000 kg mai mică decît pe 
cele arate în toamnă. Din rezulta­
tele obținute în 1963 la porumb, co­
lectiviștii au tras învățăminte pre­
țioase, efectuînd în această toamnă 
arături pe întreaga suprafață.

In acest an umiditatea din sol 
este mai redusă și participanții au 
subliniat cu tărie necesitatea ca în 
centrul atenției specialiștilor să se 
afle aplicarea măsurilor recoman­
date de agrotehnică pentru păstra­
rea apei din sol. Arătînd legătura 
strînsă între condițiile naturale, 
particularitățile elementelor me­
teorologice și lucrările agrotehnice, 
ing. Octavian Berbecel de la Insti­
tutul meteorologic a relevat însem­
nătatea cunoașterii de către specia­
liștii din agricultură a factorilor na­
turali pentru ca în funcție de aceș­
tia, ei să aplice, în mod diferențiat, 
cele mai indicate lucrări agricole.

Folosirea judicioasă a 
îngrășămintelor

Hibrizii dubli de porumb ău o ca­
pacitate mare de producție, dat 
sînt pretențioși față de ‘ fertilitatea 
solului. Un îngrășămînt Valoros 
care se găsește la îndemîna fiecă­
rei unități și care poate fi folosit pe 
toate tipurile de sol este gunoiul de 
grajd. Din referatele prezentate și 
din discuțiile multor participanți la 
ședință a reieșit că în aplicarea a- 
cestui îngrășămînt trebuie să se 
țină seama de tipul de sol. Pe solu­
rile sărace din regiunile umede, pe 
podzoluri, se recomandă să se dea 
doze mai mari, pînă la 30 tone la 
hectar. Pe solurile mai fertile pot fi 
date cu bune rezultate doze mai 
mici, de 10—15 tone la hectar în 
fiecare an.

Vorbind de recolta obținută de 
2 800 kg porumb la hectar, ing. Radu 
Vitan, de la G.A.C. Scornicești, 
raionul Slatina, a arătat că o con­
tribuție importantă la realizarea a- 
cestei producții a adus îngrășarea 
terenului cu gunoi de grajd. Numai 
în ultimii doi ani s-a îngrășat su­
prafața de 350 de ha — cu cîte 20 
de tone fiecare ha. Pe suprafețe în­
semnate s-a aplicat amendarea so­
lului.

La discuții s-a Subliniat că gu­
noiul de grajd în doze moderate 
trebuie folosit la porumb pe toate 
tipurile de sol, că îngrășămintele 
minerale dau cele maijnari sporuri 
de producție pe solurile mai-sărace, 
din zonele mai umede și mai răco­
roase ale țării : aluviuni podzolite, 
podzoluri, soluri brune și brune 
roșcate de păture tipice și în dife­
rite stadii de podzolire, podzoluri 
de depresiune și smolnițe. Pe toate 
aceste terenuri, porumbul are cea 
mai mare nevoie de azot. Cele mai 
economice doze de îngrășăminte sînt 
dozele de 150—200 kg azotat 
de amoniu la hectar și de 200—300 
kg superfosfat. acolo unde se simte 
nevoia de fosfor ca element ferti- 
lizant.

Ce sămînță folosim
Hibrizii și-au dat examenul și au 

învins definitiv într-un timp relativ 
scurt. In decurs de 7 ani s-au se­
lecționat cei mai corespunzători hi­
brizi, cei mai bine adaptați condi­
țiilor locale, produeîndu-se canti­
tăți de sămînță pentru întreaga su­
prafață cultivată. Aceasta nu în­
seamnă însă totul. Este nevoie să 
se acorde atenție deosebită reparti­
zării hibrizilor în primul rînd pe 
zone, pe raioane, ținîndu-se seama 
de rezistența lor la secetă și de apa 
acumulată în sol pînă la semănat. 
Aproape fiecare vorbitor a eviden­
țiat sporurile mari de recoltă reali­
zate în uni-tăți prin folosirea celor 

mai productivi hibrizi de porumb 
în funcție de condițiile pedoclima­
tice din zona respectivă. „La noi — 
a arătat tov. Mihai Apetroaie, pre­
ședintele consiliului agricol raional 
Săveni — ar fi bine să fie raionat 
pe lîngă hibridul 203 și hibridul 
206, care s-a dovedit mai productiv. 
Dacă vom merge pe această linie 
sporul de producție pe raion va fi 
de circa 3 000 de tone porumb".

Consiliile agricole, conducerile 
gospodăriilor colective trebuie să 
acorde atenție introducerii în cul­
tură a hibrizilor din generația I-a 
și pe loturile personale ale colecti­
viștilor, înlocuindu-se sămînță hi­
bridă din generații înaintate, dege­
nerate din punct de vedere biolo­
gic și neproductive.

In ședință s-a subliniat că nu e 
suficientă numai o alegere judicioa­
să a hibrizilor, ci se impune și asi­
gurarea unei semințe de calitate, 
sortată și calibrată. Din acest punct 
de vedere Trustul Agrosem trebuie 
să acorde o mai mare atenție pre­
gătirii și livrării semințelor la vre­
me și în cele mai bune condiții, 
pentru ca și unitățile să poată face 
semănatul de calitate înaltă și la 
timpul optim.

Epoca de semănat 
Realizarea densității optime

Discuții interesante s-au purtat 
în legătură cu epoca și adîncimea 
de semănat și cu realizarea densi­
tății optime de plante la hectar. Re­
zultatele obținute pînă în prezent 
demonstrează că producțiile cele 
mai mari se obțin dacă semănatul 
se face în momentul cînd, la adîn­
cimea de îngropare a semințelor, 
temperatura solului a ajuns la 
8—12° C și timpul merge spre în­
călzire. Producții mici de boabe de 
porumb se realizează în cele mai 
multe cazuri cînd se întîrzie semă­
natul; în special în zonele de ste­
pă. Semănatul tîrziu în regiunile 
nordice duce la întîrzierea coacerii 
și a recoltatului, iar terenul pentru 
grîu nu poate fi pregătit în condi­
ții bune. In acest caz pierderile 
calculate pe baza rezultatelor expe­
rimentale și de producție însumea­
ză la grîu și porumb peste 2 000— 
3 000 kg la fiecare hectar.

Pe baza experiențelor îndelunga­
te s-a ajuns la concluzia că în par­
tea de sud și de vest a țării epoca 
optimă este cuprinsă între 1—15 a- 
prilie, iar în Moldova și Transilva­
nia — între 15—30 aprilie, iar după 
1 mai se poate semăna numai în 
zona premontană. Aceste date ca­
lendaristice sînt orientative, facto­
rul hotărîtor, după cum s-a arătat 
la ședință, care indică momentul 
optim, rămîne temperatura solului, 
în această privință un rol impor­
tant revine specialiștilor din uni­
tăți.

La fel de importantă pentru spo­
rirea producției este și realizarea 
unei densități optime de plante la 
hectar. Orice colectivist știe acum 
că a avea cu 10 000 plante mai pu­
țin la hectar față de densitatea op­
timă stabilită, pentru zona respec­
tivă înseamnă o pierdere de cel pu­
țin 800—1 000 kg boabe la fiecare 
hefitar. Președintele G.A'C. Mirăs- 
lău, regiunea Cluj, Chirllă Dănilă, 
a arătat că anul trecut, deși condi­
țiile au fost mai puțin favorabile 
culturii porumbului, asigurîndu-se o 
densitate de 25—30 000 plante la ha, 
s-a obținut o producție de 2 647 kg 
la ha. La brigada din Cihău, pe te­
renuri brune podzolice, mai puțin 
fertile, anul trecut s-a cultivat o 
suprafață de 52 ha. Densitatea a 
fost de 20—25 000 plante și s-au ob­
ținut 2 110 kg porumb boabe la ha. 
Gospodăria vecină. Ciumbrudul de 
Jos, a avut însămînțat porumb pe 
130 ha ; densitatea a fost însă de 
8—10 000 plante la ha. In acest caz 
s-a obținut o producție de numai 
700 kg porumb la ha.

Tov. Ileana Sălceanu, ing. la 
G.A.C. Băilești, regiunea Oltenia, și 
Ion Plitea, ing. la G.A.C. Apoldul 
de Jos, regiunea Hunedoara, au a- 
rătat necesitatea de a se stabili nu­
mărul de plante Ia hectar în func­
ție de fertilitatea solului, de apa a- 
cumulată în sol, de hibridul culti­
vat. Pentru a realiza densitatea op­
timă stabilită este necesar să se în- 
sămînțeze un număr mai mare de 
boabe la hectar, deoarece se știe că 
procentul de germinație în cîmp 
este mai mic decît în laborator. In 
același scop, cum au subliniat și 
alți vorbitori, la efectuarea răritu- 
lui trebuie organizate echipe spe­
ciale dintre cei mai buni colectiviști, 
fruntași la învățămîntul agricol de 
masă.

Aplicarea corectă a lucrărilor 
de întreținere

Pe bună dreptate, vorbitorii au 
subliniat că lucrările de îngrijire 
aplicate la timp sînt hotărîtoare 
pentru obținerea de producții mari 
la porumb. „In anul 1963 — a spus 
tov. Ion Negoiță, Erou al Muncii 
Socialiste, președintele gospodăriei 
colective din Pechea, regiunea Ga­
lați — am cultivat cu porumb 1 600 
de hectare. Fiecare hectar ne-a dat 
cîte 2 850 kg. Noi am început lu­
crările de întreținere în a cincea zl 
de la semănat cu o grăpare pen­
tru a distruge crusta și buruienile 
în curs de răsărire. Cînd plantele 
au avut 4—5 frunze, la interval de 
8—10 zile s-a dat de două ori cu 
sapa rotativă. între aceste lucrări 
s-a făcut prima prașilă mecanică 
printre rînduri la adîncimea de 8— 
10 cm. In total, am făcut 3 prașile 
mecanice și 3 manuale".

Calitatea lucrărilor de întreținere 
depinde însă în cea mal mare mă­
sură de felul cum se execută samă- 

natul. în această privință o mare 
răspundere revine mecanizatorilor. 
Ei trebuie să fie bine instruiți asu­
pra folosirii semănătorilor 2-S.P.C. 2. 
Inginerul Nicolae Bădescu, directo­
rul S.M.T, Sînnicolau Mare, regiu­
nea Banat, a subliniat că pentru 
reușita lucrărilor de semănat au 
fost luate o serie de măsuri: asigu­
rarea funcționării normale a mași­
nilor, alegerea celor mai buni me­
canizatori și predarea suprafețelor 
cu proces-verbal, instruirea mecani­
zatorilor, a inginerilor din gospodă­
riile colective, a președinților și a 
brigadierilor din S.M.T. și G.A.C., 
asupra felului cum trebuie făcută 
exploatarea mașinilor. S-a reușit să 
se repartizeze pe tractorist sămînță 
pe care o va semăna și discurile co­
respunzătoare calibrului semințelor. 
Rodarea mașinilor de semănat și 
blocarea vitezelor tractorului a fost, 
de asemenea, o măsură care trebuie 
respectată. Participanții la ședință 
au cerut ca Trustul S.M.T. și consi­
liile agricole să se îngrijească din 
vreme ca toți mecanizatorii care vor 
lucra la semănat să fie temeinic in­
struiți, iar mașinjle bine reparate 
și reglate.

Multi vorbitori au subliniat nece­
sitatea de a combate la timp bolile 
și dăunătorii porumbului, arătînd 
că se impune ca stațiunile de cali­
brat să ia măsuri de tratare a se­
minței cu produsul Tiradin împo­
triva bolilor, iar o dată cu lucrări­
le de pregătire a semănatului ingi­
nerii agronomi să asigure tot ce 
trebuie pentru prevenirea și dis­
trugerea dăunătorilor.

Cultura porumbului în 
condiții de irigare

Irigarea porumbului constituie un 
mijloc de cea mai mare importanță 
pentru sporirea producției la hec­
tar. Partidul și guvernul acordă o 
deosebită atenție acestei probleme. 
Dovada o constituie acțiunea largă 
ce se desfășoară pentru îndiguirea 
terenurilor inundabile din Lunca 
Dunării, terenuri pe care se va cul­
tiva porumb irigat. Pentru exploa­
tarea rațională a acestei suprafețe 
în vederea realizării unei recolte 
mari, se impune o cunoaștere te­
meinică a măsurilor agrotehnice 
specifice culturilor irigate. Sînt uni­
tăți cu experiență valoroasă în a- 
ceastă privință. Tov. Dumitru Du­
mitru, Erou al Muncii Socialiste, 
directorul G.A.S. Pietroiu, regiunea 
București, a arătat că aici s-au ob­
ținut pe suprafețe întinse recolte 
între 8 000—10 000 kg porumb boa­
be la ha. Anul acesta, gospodăria va 
cultiva cu porumb 4 400 ha, din 
care o mare suprafață în condiții 
de irigare. S-au luat toate măsurile 
tehnico-organizatorice pentru reali­
zarea în medie a 10 000 kg porumb 
la ha în condiții de irigare și 5 000 
kg în teren neirigat. Planul a fost 
defalcat pe secții și brigăzi. Utila­
jul necesar este revizuit și reparat, 
sămînță — asigurată.

în toate regiunile, consiliile agri­
cole vor trebui să ia măsuri ca su­
prafețele amenajate pentru irigații 
să fie folosite integral, să se stabi­
lească regimul optim de irigare.

Marea răspundere a 
specialistului

La ședința secției de cereale și 
plante tehnice s-a vorbit mult des­
pre contribuția mare adusă de spe­
cialiști în sporirea recoltelor. Ing. 
Emil Vlaicu, directorul stațiunii ex­
perimentale agricole Lovrin, re­
giunea Banat, a arătat că inginerul 
agronom trebuie să se îngrijească 
de amplasarea judicioasă a porum­
bului în cadrul terenului de care 
dispune gospodăria unde lucrează, 
de folosirea mai rațională a mijloa­
celor de producție existente și în 
special a îngrășămintelor, de stabi­
lirea celor mai potriviți hibrizi pen­
tru gospodăria respectivă, de ale­
gerea momentului optim de însă- 
mînțare, determinarea densității 
plantelor, organizarea recoltării po­
rumbului în condiții bune și fără 
pierderi. Inginerul trebuie să aibă 
inițiativă, să lupte pentru introdu­
cerea noului în producție.

Cu deosebit interes a fost ascul­

In tinnral lucrărilor («dințai

tat cuvîntul ing. Gabor Samoilă de 
la G.A.C. Mireșu Mare, regiunea 
Maramureș, care a vorbit amănunțit 
despre munca în gospodărie. Aici 
s-a realizat o producție bună de po­
rumb. Și nu întîmplător. Tov. Ga­
bor a arătat cum se asigură calita­
tea lucrărilor : „Am antrenat la 
control pe toți brigadierii și șefii de 
echipă, luînd fiecare parcelă în par­
te, revizuind cum s-a executat lu­
crarea de fiecare echipă. După con­
trol se face o scurtă analiză asupra 
celor găsite pe cîmp și se dau indi­
cații cum trebuie să se lucreze în 
continuare. Așa am reușit să prășim 
porumbul de 4 ori mecanic și de 4 
ori manual și de calitate foarte 
bună. Pe 70 la sută din suprafața 
cultivată cu porumb am însămînțat 
intercalat dovleci și fasole. Am ob­
ținut 7 000 kg dovleci și 157 kg fa­
sole la hectar. în 1962 am introdus 
în cadrul gospodăriei noastre și var­
za de toamnă prin porumb. Am fă­
cut acest lucru j pentru că avem 
brațe de muncă suficiente și pen­
tru a folosi mai bine terenul. Am 
obținut 13 000 kg varză, 210 kg fa­
sole și 5 700 kg porumb boabe pe 
același hectar. Prin valorificarea 
verzei de toamnă am reușit să rea­
lizăm un venit de 8 000 lei în plus 
la hectar".

Zeci și zeci de specialiști aduc o 
contribuție de seamă la sporirea 
producției agricole. Vorbitorii au a- 
rătat că inginerul trebuie să fie pre­
zent peste tot, să îndrume cu com­
petență orice lucrare, să-și spună cu­
vîntul în orice problemă de știință. 
Ei au subliniat necesitatea ca con­
siliile agricole să se ocupe mai mult 
de găsirea celor mai eficiente mij­
loace de punere la curent a specia­
liștilor cu noutățile științei agricole, 
cu metodele înaintate de cultivare a 
pămîntului.

★

In încheierea lucrărilor ședinței 
secției de cereale și plante tehnice 
cu privire la cultura porumbului a 
luat cuvîntul tovarășul Mihai Dalea, 
secretar al C.C. al P.M.R., președin­
tele Consiliului Superior al Agricul­
turii, care a subliniat sarcinile ce 
revin Consiliului Superior, consilii­
lor agricole regionale și raionale, ca­
drelor de conducere din unitățile a- 
gricole socialiste și specialiștilor din 
agricultură pentru obținerea, în a- 
cest an, a unei recolte sporite de 
porumb. Vorbitorul a arătat că încă 
de pe acum trebuie luște măsuru în 
vederea cunoașterii de către toți lu­
crătorii din agricultură a recoman­
dărilor adoptate la ședință 'și orga­
nizată aplicarea lor diferențiată, în 
funcție de condițiile concrete ale fie­
cărei unități. Paralel cu aceste ac­
țiuni, timpul scurt care a mai rămas 
pînă la începerea lucrărilor agricole 
de primăvară trebuie intens folosit 
pentru pregătirea mașinilor și a uti­
lajelor, pentru transportul îngrășă­
mintelor în cîmp și asigurarea se­
mințelor, pentru instruirea brigadie­
rilor, a tractoriștilor, a mînuitorilor 
agregatelor, pentru generalizarea 
experienței înaintate a gospodării­
lor fruntașe.

O sarcină deosebit de importantă 
— a subliniat vorbitorul — este de 
a se realiza în întregime planul de 
însămînțare a porumbului și de a 
se efectua semănatul și celelalte lu­
crări agrotehnice la un nivel calita­
tiv superior. Pentru lucrările agri­
cole de primăvară va trebui să se 
întocmească din vreme și cu toată 
seriozitatea planuri operative de 
muncă, în care să se prevadă tere­
nurile ce vor fi însămînțate cu po­
rumb, lucrările ce urmează să fie 
efectuate cu mijloacele S.M.T. și ale 
gospodăriilor, sarcinile ce revin bri­
găzilor, echipelor și fiecărui colecti­
vist în parte.

Acolo unde există condiții ți tra­
diție în cultivarea printre porumb a 
fasolei și dovlecilor, să se extindă 
asemenea culturi pe suprafețe cît 
mai mari, pentru a realiza de pe 
aceleași terenuri cantități sporite de 
produse și venituri însemnate.

Folosind experiența dobîndită și 
condițiile existente în unități, luînd 
toate măsurile organizatorice pentru 
folosirea deplină a parcului sporit 
de mașini și tractoare — a încheiat 
vorbitorul — vom putea executa lu­
crările la un înalt nivel agrotehnic 
și obține recolte bune de porumb.

Mari posibilități pentru creșterea 
producției de sfeclă de zahăr

Lucrările secției de cereale și plan­
te tehnice au mai continuat timp de 
două zile cu dezbaterea problemelor 
privind cultura sfeclei de zahăr. 
Tov. Tiberiu Mureșan, directorul 
Institutului de cercetări pentru ce­
reale și plante tehnice-Fundulea, a 
prezentat referatul „Rezultatele cer­
cetărilor științifice privind cultura 
sfeclei de zahăr", tov. Nicolae Io- 
nescu, vicepreședinte al Consiliului 
Superior al Agriculturii — referatul 
cu privire la „Realizările obținute în 
anul 1963 la cultura sfeclei de zahăr 
de către gospodăriile agricole colec­
tive", iar tov. Emil Gamulea, direc­
tor general în Ministerul Industriei 
Alimentare, a vorbit despre „Cali­
tatea tehnologică a sfeclei de zahăr".

Materialele prezentate și discu­
țiile purtate au prilejuit un valoros 
schimb de experiență, subliniind 
posibilitățile mari existente în țara 
noastră pentru continua sporire a 
producției la această valoroasă plan­
tă tehnică. Mulți participanți, prin­
tre care Gheorghe Ologu, inginer la 
G.A.C. Balda, regiunea Mureș-Auto- 
nomă Maghiară, Gheorghe Mun- 
teanu, președintele G.A.C. Sînpetru, 
regiunea Brașov, Walter Meiterth, 
inginer la G.A.C. Bulgăruș, regiunea 
Banat, Constantin Andrei, inginer 
la G.A.C. Ciorăști, regiunea Ploiești, 
au vorbit despre experiența bogată 
pe care au dobîndit-o de-a lungul 
anilor în obținerea de recolte mari 
și constante la sfecla de zahăr. Ei 
au subliniat că în unitățile lor cul­
tura sfeclei de zahăr constituie una 
din cele mai importante surse de ve­
nituri bănești, care contribuie la 
creșterea părții bănești a valorii 
zilei-muncă și la sporirea continuă 
a fondului de bază.

„în ultimii patru ani, producția 
medie la sfecla de zahăr în gospo­
dăria noastră a fost de 28.087 kg la 
hectar, a spus inginerul Gheorghe 
Ologu. în acest timp, cultura sfeclei 
de zahăr a contribuit la creșterea 
fondului de bază cu peste 1 000 000 
lei. Anul trecut, realizînd o produc­
ție medie de 29 520 kg sfeclă de za­
hăr la hectar, de pe 168 hectare, 
venitul bănesc s-a ridicat la 1 532 228 
lei, ceea ce reprezintă aproape 50 la 
sută din veniturile bănești totale ale 
/gospodăriei".

Tovarășul Andrei Constantin, in­
giner la G.A.C. din Ciorăști, regiunea 
Ploiești, și Ilie Drăgan, inginer la 
G.A.C. Dor Mărunt, regiunea Bucu­
rești, au arătat că în gospodăriile 
lor întreaga suprafață de sfeclă de 
zahăr se însămînțează numai în ară­
tură de vară și de toamnă. Ampla­
sarea culturii și repartizarea ei pe 
brigăzi se face încă din vara anului 
anterior. în felul acesta se urmă­
rește îndeaproape calitatea arăturii 
adînci (33—36 cm), se execută lu­
crări de întreținere a arăturii atît în 
timpul verii cît și în toamnă, ultima 
discuire aplicîndu-se înaintea căde­
rii zăpezii. Unii vorbitori, referin- 
du-se la experiența unităților lor, au 
scos în evidență necesitatea ca anul 
acesta cea mai mare suprafață de 
sfeclă de zahăr să fie însămînțată în 
terenuri pregătite prin două arături 
făcute în vară și toamnă, deci pe te­
renuri bine afinate și nivelate. Nu­
mai așa, în primăvară, lucrările pen­
tru pregătirea patului germinativ 
vor putea începe mai de timpuriu, 
fără a folosi unelte grele și mai ales 
fără a fi necesar să se execute lu­
crări cu discuitorul, care duc la 
pierderea apei din sol. în acest caz 
se va executa o grăpare, după care 
se va trece direct la semănat.

Toată atenția fertilizării 
solului

în cadrul lucrărilor ședinței a fost 
discutată pe larg și problema ferti­
lizării solului destinat sfeclei de za­
hăr. Experiențele și practica au de­
monstrat rolul important pe care îl 
au îngrășămintele organice și chi­
mice în sporirea producției la hec­
tar. Mulți vorbitori au arătat că 
pentru a fertiliza suprafețe cît mai 
mari au folosit doze moderate de în­
grășăminte naturale și chimice, pe 

care le-au încorporat o dată cu ară­
tura adîncă. S-a subliniat că este 
necesar să se fertilizeze suprafețe cît 
mai întinse în tot cursul acestei 
ierni și în primăvară.

Referindu-se la experiența anului 
trecut, mulți vorbitori, printre care 
Vasile Popescu, inginer Ia G.A.C. 
din comuna Gheorghe Doja, regiu­
nea București, Ion Corbaci, preșe­
dintele G.A.C. din comuna Șimand, 
regiunea Crișana, au arătat că tre­
buie să se acorde cea mai mare a- 
tenție pregătirii patului germinativ 
și semănatului cît mai timpuriu al 
sfeclei de zahăr, aplicîndu-se toate 
lucrările cerute de starea timpului.

Cu deosebită tărie s-a scos în e- 
vidență sarcina de răspundere ce re­
vine consiliilor agricole și cadre­
lor de specialiști din unități în ve­
derea executării semănatului în e- 
poca optimă și în condiții agroteh­
nice cît mai bune. Fruntașii recolte­
lor bogate, care au luat cuvîntul, au 
spus că în unitățile lor se folosesc 
din plin atelajele la pregătirea pa­
tului germinativ și mașinile de se­
mănat cu tracțiune animală, în spe­
cial în zonele depresionare șl pe te­
renurile cu pînză freatică în față, 
reușindu-se în felul acesta să se în­
lăture întîrzierea în executarea se­
mănatului din cauză că nu se poate 
intra pe teren cu tractorul.

Au fost arătate și o seamă de de­
ficiențe manifestate în perioada se­
mănatului și care au avut ca urma­
re micșorarea producției. După cum 
a spus ing. Ion Pireu, vicepreședinte 
al Consiliului agricol raional Gherla, 
anul trecut, în comuna Dîrja au în- 
tîrziat atît pregătirea patului ger­
minativ, cît și semănatul. Executînd 
și lucrări de întreținere la un nivel 
agrotehnic necorespunzător, colecti­
viștii au cules o recolt^ cu 60 la 
sută mai mică față de vecinii lor 
din comuna Dăbîca, unde, în ace­
leași condiții pedoclimatice, s-au 
realizat 28 000 kg sfeclă de zahăr la 
hectar.

O densitate optimă de 
plante la hectar

Lucrările secției au supus unei a- 
nalize țerneinice, posibilitățile mari 
.bare, există în aqeșt ah.de a spori 
producția de sfeclă de zahăr și au 
relevat rolul însemnat pe care-1 au 
lucrările de întreținere. Pentru gră­
birea și executarea lucrărilor la un 
nivel agrotehnic superior este nevoie 
să se extindă mecanizarea prășitu- 
lui, folosindu-se în mai mare mă­
sură cultivatoarele C.P.U. Consiliile 
agricole și serviciile regionale S.M.T. 
au datoria să asigure semănatul sfe­
clei de zahăr după schema în benzi 
și în rînduri drepte pe suprafețe 'cît 
mai întinse.

O altă măsură agrotehnică căreia 
trebuie să i se dea o deosebită aten­
ție este buchetatul și răritul plante­
lor la‘ distanțele optime. Producții 
mari au realizat gospodăriile colec­
tive care au asigurat o densitate de 
cel puțin 80 000—100 000 plante la 
hectar, uniform repartizate.

Tov. Ion Moldovan, președintele 
gospodăriei colective din comuna 
Valea Largă, regiunea Mureș-Auto- 
nomă Maghiară, a scos în evidență 
faptul că producția de peste 20 000 
kg la hectar obținută anul trecut în 
această gospodărie, în condiții de se­
cetă de pe 220 hectare, s-a datorat 
în bună măsură aplicării la timpul 
optim și la adîncimea corespunză­
toare a patru prașile. Alți specialiști 
s-au referit la importanța pe care 
o are urmărirea cu perseverentă a 
evoluției biologice a bolilor și a dău­
nătorilor pentru prevenirea și com­
baterea imediată a atacului la sfe­
cla de zahăr.

Un loc de seamă în dezbaterea 
lucrărilor ședinței secției de cereale 
și plante tehnice l-au ocupat pro­
blemele privind organizarea muncii, 
stabilirea unor norme juste la unele 
lucrări de mare importanță, stimu­
larea colectiviștilor în sporirea pro­
ducției, precum și măsurile ce tre­
buie luate în perioada de iarnă în 
scopul școlarizării brigadierilor, șe­
filor de echipe, mecanizatorilor etc., 
care vor lucra la această cultură.

★
In încheierea discuțiilor cu privi­

re la cultura sfeclei de zahăr a luat 
cuvîntul tov. Nicolae Giosan, 
prim-vicepreședinte al Consiliului 
Superior al Agriculturii. Vorbitorul 
a arătat că participanții la ședință 
au demonstrat, pe baza experienței 
unităților fruntașe, posibilitățile 
mari pe care le are fiecare gospo­
dărie colectivă cultivatoare de sfe­
clă de zahăr de a spori recolta. Sub­
liniind importanța culturii sfeclei de 
zahăr pentru economia noastră na­
țională, tov. Nicolae Giosan s-a 
referit pe larg la sarcinile ce revin 
consiliilor agricole și inginerilor a- 
gronomi din gospodăriile colective 
de a asigura toate condițiile nece­
sare sporirii în continuare a produc­
ției de sfeclă de zahăr. Printre al­
tele, vorbitorul a insistat asupra mă­
surilor pe care trebuie să le ia ca­
drele tehnice din G.A.C. pentru fo­
losirea chibzuită și cu eficacitate 
sporită a îngrășămintelor chimice 
repartizate acestei culturi. Vorbito­
rul a subliniat necesitatea organi­
zării de către specialiști și cadrele 
de conducere din unități a unui con­
trol permanent asupra calității lu­
crărilor ce se aplică la cultura de 
sfeclă de zahăr, începînd cu pregă­
tirea terenului și a semănatului, a- 
sigurarea densității și pînă la re­
coltare.

Sînt condiții ca anul acesta — a 
încheiat vorbitorul — să dobîndim 
o recoltă mai bogată de sfeclă de 
zahăr, pe măsura hărniciei oameni­
lor muncii din agricultură, a con­
dițiilor materiale create, pe măsura 
sarcinilor trasata da partid,

ah.de


Miercuri 5 tebruurie 1964, nt. 6004 ROMÎNIA LIBERA

•*

—■se
Pag. 3-a

1Tf «■«  .............................................. ....... — .................... ... . .

Sînt reguli nescrise, dar...
N-a încercat nimeni să alcă­

tuiască un cod al vînzăto- 
rului sau al ospătarului 

pentru a-1 ajuta, cu paragrafe 
sentențioase, să ajungă cît mai a- 
proape de perfecțiune. O bună 
pregătire profesională nu exclude, 
de pildă, în comportarea unui 
vînzător sau a unui ospătar, o a- 
numită grijă pentru felul în care 
se adresează sau răspunde cetă­
țeanului, interes pentru munca 
sa, interes care să-l deosebească

4* net de un automat care oferă — 
Wla introducerea monedei — marfa 
I .orită. Spre deosebire de automat, 
♦ vînzătorul are datoria să stea de 
. ' vorbă cu cumpărătorul, să-l în- 
' ’ trebe ce dorește, să-i dea un sfat 
" sau o explicație, ori poate — ceea 
'• ce nu-i de dorit — să-l apostro- 
" feze fiindcă-1 plictisește. In ori- 
i care dintre aceste ipostaze însă, e 
) . nevoit să acționeze și să aibă 

' chiar inițiativă.
" Sînt magazine în care intri cu 

plăcere, altele pe care le ocolești, 
sînt vînzători pe care-i cauți, alții 

" de care te ferești. Cu unii, te con- 
' suiți totdeauna, deoarece ții la pă­

rerea lor și — de ce n-am recu- 
■ noaște-o — la felul în care îți răs- 

" pund, la felul în care îți prezintă 
, un produs. Pe alții, ai dori să-i 

1 înlocuiești cu automatul de care 
" pomeneam sau dacă s-ar putea, 

cu o placă care să dea unele de- 
' talii despre mărfuri. Să o pui însă 

' numai dacă dorești și răspunsu-

l
4
4

î

*
4

î
î

rile să fie date de cineva a cărui 
voce să nu semene nicicum cu a- 
ceea a persoanei binecunoscute pe 
care o știai la locul respectiv. 
Vînzătorii pe care-i cauți sînt, din 
fericire, numeroși. îți amintești 
totdeauna, de pildă, cînd treci 
prin fața magazinului Unic din 
București, de o serie de vînzători 
al căror fel de-a te informa îl 
prețuiești. La moderna librărie 
care se află în centrul orașului 
Pitești intîlnești vînzători care 
prin amabilitatea dovedită, obligă 
chiar și cetățeanul, puțin politi­
cos și foarte pretențios, la o anu­
mită ținută în comportare, vînză­
tori care prin cunoașterea zilnică 
a noutăților, uneori chiar a con­
ținutului unor cărți, îți pot face 
recomandări valoroase. La fel, în 
alte magazine alimentare, textile, 
de încălțăminte sau în librării.

Dar, după cum spuneam, nu în 
orice magazin te grăbești să intri 
dacă te gîndești cum ai fost servit 
altădată sau Ia cit de puțin bine­
voitor se arată vînzătorul. Unii, 
mai bine zis unele (bunăoară, la 
magazinul cu articole de lenjerie 
și tricotaje care se află pe calea 
Victoriei colț cu strada Lipscani, 
chiar vizavi de magazinul Victo­
ria) găsesc probabil că a răspunde

morocănos, răstit, trebuie să fie 
atributul lor principal.

Altădată nu mai intri în maga­
zin sau o ocolești pe vînzătoarea 
cu pricina (a doua din raionul din 
partea stingă), fiindcă nu dorești 
să-i auzi nici vocea, nici să con- 
stați încă o dată că te servește în 
silă.

Dar dacă mergi la restaurant ? 
In cazul acesta, dacă dai peste un 
ospătar care servește ca un vîn­
zător enervat, plictisit și de loc a- 
mabil, poți avea surpriza să ți se 
trintească pe masă (nu exagerăm 
cind folosim verbul a trinti) o 
mîncare de loc îmbietoare, care 
să se răcească pînă ce se aduc ta- 
cîmurile sau plinea. Cine ține 
neapărat să facă o experiență 
(tristă) în acest sens, să se ducă la 
restaurantul Iacto-vegetarian din 
Craiova. Va fi atît de satisfăcut 
de calitatea deservirii, de bună­
voința ospătarilor și de felul 
„igienic" în care sînt prezentate 
mincărurile îneît nu va mai căl­
ca pe acolo chiar de-ar fi nemîn- 
cat de două zile și acesta ar fi 
singurul restaurant deschis în 
Craiova !

De obicei, cînd semnalezi anu­
mite nereguli, anumite atitudini 
necorespunzătoare, comparația îți 
servește pentru a întări •'ele a- 
firmate. Și în cazul numitului res­
taurant din Craiova, ne gîndeam 
la un altul din Pitești, mai precis 
la braseria care se află la parterul 
hotelului Argeș. Am constatat și 
altă dată, iar o recentă trecere 
prin Pitești ne-a confirmat, de­
servirea aproape fără cusur, com­
portarea ospătarilor. La Craiova, 
ocolești restaurantul lacto-vegeta- 
rian, la Pitești te îndrepți către 
braserie chiar cînd ai la înde- 
mînă alte restaurante.

Deci, fără un cod al bunului 
vînzător sau ospătar, unii sînt la 
înălțimea meseriei lor a cărei e- 
ficiență se verifică în fața cumpă­
rătorului. Alții șchioapătă încă în 
special la capitolul „atitudine față 
de cetățeni". Și nu numai cei po­
meniți în rindurile noastre. Ar 
trebui, poate, menajați? Așa in­
cit să te poți adresa unui vînzător 
nervos, nepoliticos și impacientat, 
pentru a cumpăra o jachetă de 
iînă, o pereche de mănuși sau un 
articol de lenjerie, cam așa : „pot 
să îndrăznesc, să vă rog să-mi a- 
rătați o jachetă"... sau „vă rog 
din suflet să nu vă supărați că vă 
deranjez dar"... sau : „lăsați, dacă 
sînteți nervoasă, vin altă dată, de 
ce să vă răpesc timpul, mai bi- 
ne-1 risipesc pe-al meu !“... Oare 
i-ar impresiona ? Poate merită să 
încercăm !

LUCIA MANOLESCU
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Adunarea din București cu prilejul celei de-a 16-a aniversări 

a semnării Tratatului de prietenie, colaborare 

și asistență mutuală dintre R. P. Romînă și 6. R. S. S.
••

Expoziția retrospectivă a artistului
Max Lingner din R. D. Germană

La Galeriile Fondului Plastic din 
București s-a deschis marți la amia­
ză expoziția retrospectivă a artistu­
lui Max Lingner din R. D. Ger­
mană.

Expoziția 
de pictură 
realizate în 
fugiului artistului, și în R. D. Ger­
mană, după întoarcerea sa în pa­
trie.

La deschidere a luat cuvîntul cri­
ticul de artă Radu Bogdan, care a 
evocat personalitatea lui Max 
Lingner, unul din reprezentanții de 
frunte ai artei militante, apropiat 
colaborator al lui Henri Barbusse 
și Marcel Cachin, de două ori

cuprinde 87 de lucrări 
și grafică militantă, 
Franța, în perioada re-

laureat al Premiului de Stat al 
R. D. Germane.

A vorbit apoi dr. Siegfried Bock, 
însărcinat cu afaceri ad-interim al 
R. D. Germane la București, 
mulțumit pentru organizarea 
ziției.

La vernisaj au luat parte 
zentanți ai Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă, ai Ministerului 
Afacerilor Externe. Uniunii Artiști­
lor Plastici, numeroși oameni de 
artă. Au fost de față dr. Erika 
Lingner, soția artistului, membri ai 
ambasadei R. D. Germane la Bucu­
rești și alți membri ai corpului di­
plomatic. (Agerpres)

care a 
expo-
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La depoul C.F.R. Brașov se folosește o nouă metodă pentru ridicarea 
locomotivelor în vederea reparației. Locomotiva este ridicată pe 
patru vinciuri acționate de motoare electrice, redueîndu-se în acest 
fel timpul de reparație. în clișeu : Echipa condusă de Roman Șulea 

a început repararea unei locomotive.
Foto : FLORIN STEFANESCU

Primirea de către prim-vicepreședintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romine, Gheorghe Apostol, a ambasadorului Republicii Arabe Unite

Marți 4 februarie 1964, prim-vice- 
președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne, 
Gheorghe Apostol, a primit în au-

Marți 4 februarie, prim-vice- 
președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne, 
Gheorghe Apostol, a primit în vi­
zită protocolară de prezentare pe

dientă de prezentare pe noul am­
basador extraordinar și plenipoten­
țiar al Republicii Arabe Unite la 
București, Mohamed Fahmy Hamad. 
(Agerpres).

ambasadorul' extraordinar și pleni­
potențiar al Republicii Populare 
Bulgaria, Gheorghi Bogdanov. (A- 
gerpres).

Cu prilejul celei de-a 16-a ani­
versări a semnării Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență mu­
tuală dintre R. P. Romînă și U.R.S.S., 
marți după-amiază a avut loc la 
Casa prieteniei romîno-sovietice din 
București o adunare organizată de 
Consiliu) general A.R.L.U.S. și Con­
siliul pentru răspîndirea cunoș­
tințelor cultural-științifice din ca­
drul Comitetului de Stat pentru 
Cultură și Artă.

La adunare au participat oameni 
de știință, artă și cultură, reprezen­
tanți ai unor instituții de stat, orga­
nizații obștești, muncitori fruntași 
din întreprinderi bucureștene. Au 
luat parte de asemenea, membri ai 
Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București.

Adunarea a fost deschisă de tov. 
Valeriu Novacu, președintele Consi­
liului ARLUS București.

Despre însemnătatea Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre cele două țări a vor­
bit tov. Ion Cozma, membru al C.C. 
al P.M.R., președintele Comitetului 
Executiv al Sfatului Popular al Ca­
pitalei. El a arătat că semnarea tra­
tatului reprezintă un eveniment re­
marcabil în istoria relațiilor frățești 
romîno-sovietice. Acest document, a 
spus în continuare vorbitorul, ex­
primă hotărîrea comună a celor 
două popoare de a dezvolta și întări 
continuu prietenia trainică și colabo­
rarea frățească, pe baza înaltelor 
principii leniniste ale internaționa­
lismului socialist, egalității și res­
pectului reciproc, a comunității de 
năzuințe și idealuri.

Dezvoltarea continuă a relațiilor 
frățești dintre popoarele noastre 
constituie un factor de seamă ăl în­
tăririi coeziunii marii familii a ță­
rilor socialiste, al luptei pentru 
triumful cauzei socialismului și 
păcii.

Poporul nostru, a spus vorbitorul, 
cunoaște și urmărește cu bucurie 
marile succese obținute de Uniunea 
Sovietică în realizarea planului sep- 
tenal, în înfăptuirea programului 
construcției desfășurate a comunis­
mului, adoptat de cel de-al XXII-lea 
Congres al P.C.U.S.

Cu prilejul acestei aniversări — a 
spus Ion Cozma — poporul romîn 
transmite poporului sovietic cele mai 
sincere felicitări și îi urează noi 
victorii în lupta pentru realizarea 
mărețului program de construire a 
comunismului, pentru apărarea păcii 
în lume.

A luat apoi cuvîntul I. K. Jegalin, 
ambasadorul Uniunii Sovietice în 
R. P. Romînă, care a relevat că 
Tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală între Uniunea So­
vietică și Republica Populară Ro­
mînă, bazat pe principiile interna­
ționalismului socialist, răspunde pe 
deplin intereselor celor două popoare 
și slujește scopului întăririi continue 
a prieteniei trainice și colaborării 
multilaterale dintre cele două țări, 
cauzei construirii socialismului și 
comunismului.

Vorbind despre succesele repurtate
-A.

de oamenii muncii din Romînia, el 
a arătat că în anii puterii populare 
R. P. Romînă s-a transformat în- 
tr-un stat socialist înfloritor, că po­
porul romîn traduce în viață cu suc­
ces mărețele sarcini trasate de cel 
de-al IlI-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc.Romîn privind desăvîr- 
șirea construcției socialismului.

Cu pași siguri, plină de forțe vi­
tale crescînde — a spus I. K. Je­
galin — Romînia socialistă intră în 
cel de-al 20-lea an al existenței sale. 
Și această siguranță în ziua de 
mîine se bazează pe fundamentul 
trainic al cuceririlor și victoriilor 
repurtate de popor.

în repetate rînduri, asistența a 
aplaudat cu căldură pentru priete­
nia frățească dintre poporul romîn 
și poporul sovietic.

în încheierea adunării, a fost 
prezentat un program de filme do­
cumentare romînești și sovietice.

★
. în cursul zilei de ieri, la Iași, Cluj 

și Craiova au avut Ioc manifestări 
consacrate împlinirii a 16 ani de la 
semnarea Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală din­
tre R.P. Romînă și U.R.S.S.

Intîlnire prietenească
Ambasadorul Uniunii Sovietice în 

R. P. Romînă, I. K. Jegalin, a organi­
zat marți o întîlnire prietenească cu 
prilejul celei de-a XVI-a aniversări a 
semnării Tratatului de prietenie, cola­
borare și asistență mutuală între Uni­
unea Sovietică și R. P. Romînă.

Au luat parte tovarășii Gheorghe 
Apostol, general de armată Leontin Să- 
lăjan, Avram Bunaciu, vicepreședinte 
al Consiliului de Stat, Gogu Rădulescu, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, membri ai C.C al P.M.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guvernului, 
membri ai conducerii Ministerului Afa-

cerilor Externe, conducători ai unor in­
stituții centrale și organizații obștești, 
generali, oameni de știință și cultură, 
ziariști.

Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmos­
feră de oaldă prietenie.

★
Cu ocazia celei de-a 16-a aniversări 

a semnării Tratatului de prietenie, co­
laborare și asistență mutuală dintre 
R. P. Romînă și U.R.S.S., în seara zi­
lei de 4 februarie 1964 ambasadorul 
Uniunii Sovietice la București, I. K. 
Jegalin, a rostit o cuvjntare la posturile 
romînești de radio și televiziune.

(Agerpres)

înapoierea in țară a Ansamblului „Perinița"
S-a înapoiat în țară Ansamblul 

„Perinița" al Sfatului popular al 
Capitalei care, timp de peste două 
luni, fa întreprins cu succes un 
turneu în R. P. D. Coreeană, R. P. 
Chineză, R. D. Vietnam1 și R. P. 
Mongolă.

sosire, pe aeroportul Băneasa, 
tnerpbrii ansamblului au fost întîm- 
pinați de reprezentanți ai Comite-

I N F O R
în urma tratativelor care au avut loc 

la București între delegațiile Republicii 
Populare Romîne si Republicii Cuba 
tratative duse în spiritul prieteniei și 
telegerii reciproce — s-a semnat la 4 
bruarie „Protocolul privind schimburile 
mărfuri și plățile" pe anul 1964.

Protocolul a fost semnat din partea 
mînă de Nicolae Anghel. adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior, iar din partea 
cubană de Râul Leon Torras, prim vice- 
ministru din ministerul comerțului exte­
rior.

A fost de față Manuel Yepe Menendez, 
ambasadorul Cubei la

★
. Marți seara în sala 

R P. Romîne, a avut

Bucu-rești.

Sitului de Stat pentru Cultură 
Artă.

Au fost de față Togoociin Ghen- 
den, ambasadorul R. P. Mongole, 
Vang Tung, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al R. P. Chineze, reprezentanți 
ai ambasadelor R. P. D. Coreene și 
R. D. Vietnam Ia București (Ager­
pres)

MÂȚII

Ședinfa de la Moscova

în- 
fe- 
de

ro-

mică a Palatului 
loc un recital sus-

ținut de pianistul Gabor Gabos din R. P. 
Ungară, îaureat al premiului Liszt. Re­
citalul a cuprins lucrări de Bach și 
Beethoven

în cadrul turneului întreprins 
noastră artistul oaspete a 
unor concerte simfonice la

★
s-a făcut
Craiova a 

alimentare cu apă. La

în țara 
fost și solistul 
Arad.

racordarea la 
unei noi surse

MOSCOVA 4 Corespondentul Ager­
pres transmite: La Casa prieteniei cu 
popoarele din țările străine din Mosco­
va a avut loc o adunare festivă a re­
prezentanților vieții publice din capi­
tala Uniunii Sovietice, consacrată celei 
de-a 16-a aniversări a Tratatului 
romîno-sovietic de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală.

La adunare a rostit o cuvîntare 
A. V, Reabinin, vicepreședinte al Co­

Bugetul Algeriei 
pe anul 1964

mitetului Executiv al Sovietului Mos­
cova, vicepreședinte al conducerii Aso­
ciației de prietenie sovieto-romînă.

Au mai luat cuvîntul Valentina De­
mentieva, muncitoare fruntașă la tipo­
grafia „Proletarul Roșu" și A. L. Saps, 
regizor la Teatrul „Mossoviet", maestru 
emerit al artei din R.S.F.S.R.

A vorbit, de asemenea, Nicolae Guină, 
ambasadorul R. P. Romîne în U.R.S.S.

Cuvîntările au fost subliniate în re­
petate rînduri de aplauze în cinstea 
prieteniei sovieto-romîne. în încheierea 
adunării festive a fost prezentat un 
program artistic.

★

Cocteil la ambasada 
R. P. Romîne♦

INNSBRUCK. — Ziua a 7-a a O- 
limpiadei albe a avut ca probă prin­
cipală biatlonul, întrecere recent in­
trodusă la jocuri, care comportă o 
cursă de schi pe distanța de 20 km, 
în timpul căreia au loc 4 probe de 
tir cu arma : primele trei în poziția 
culcat, iar ultima la poziția în pi­
cioare. Fiecare țintă ratată (din cele 
20) se penalizează cu 2 minute. Pe 
pîrtia de la Seefeld au luat startul 
51 de cOncurenți din 14 țări. Foarte 
bine s-a comportat în prima parte 
schiorul romîn Gheorghe Vilmoș 
care a condus după prima țintă, ur­
mat de campionul mondial Vladimir 
Melanin. El s-a menținut al doilea și 
la jumătatea cursei, dar la ultima țin­
tă a ratat două focuri și pînă la 
urmă a ocupat locul cinci. Dar și 
așa rezultatul său este, meritoriu 
pentru că el a întrecut mulți con- 
curenți de valoare între care și pe 
schiorii finlandezi.

Titlul olimpic a revenit sportivu­
lui sovietic Vladimir Melanin. El 
Tîștigă acum a 4-a oară titlul mon­
dial, deparece proba olimpică a con­
tat și pentru campionatul mondial.

Clasamentul la biatlon: 1. Vladi­
mir Melanin (U.R.S.S.) lh20’26”8/10 
— 20 puncte (zero penalizări) ; 2 A- 
lexandr Privalov (U.R.S.S.) lh 23’42" 
—20 puncte (zero penalizări) ; 3.
Olav Jordet (Norvegia) lh 24'38" 
8/10 — 18 puncte (4' penalizare); 4. 
Ragnar Tveiten (Norvegia) lh25’52” 
5/10; 5. Gheorghe Vilmoș (R.P. Ro­
mînă) lh26’18”; — 6. Jozef Rubis 
(R.P. Polonă) lh26’31”6/10.

Amînate din cauza timpului nefa­
vorabil, ultimele două coborîri la 
săniuțe s-au disputat marți la ora 
6,30 dimineața pentru a se profita 
de înghețul de peste noapte. Curse­
le au fost dominate de sportivii ger­
mani, care au cîștigat medaliile de 
aur atît la bărbați cît și la femei.

Clasamentele la săniuțe :
Feminin: 

(Germania) 
67'100 în 4 
(Germania)
Thurner (Austria) 3'29’'07'100.

Masculin: 1. Thomas Koehler
(Germania) 3’26”77'100 ; 2. Klaus
Bansak (Germania) 3’27"04/100 ; 3.
Hans Plenk (Germania) 3'30”15'100.

Concursul masculin de patinaj vi­
teză a început cu o mare surpriză. 
Pe primul loc s-a clasat reprezen­
tantul S.U.A., Richard Mac Dermott, 
un coafor din Michigan, în vîrstă 
de 24 ani.

în urma lui Dermott, trei patina­
tori : Grișin, Orlov (ambii U.R.S.S.) 
și Gjestvang (Norvegia) au realizat 
același timp și fiecare va primi me­
dalie de argint. Această situație cu­
rioasă este fără precedent în istoria 
Olimpiadelor.

Iată ordinea primilor 6 clasați: 
Richard Mac Dermott 
40’’1/10 — record olimpic ; 2-4. Ev- 
gheni Grișin (U.R.S.S.), Alv Gjest­
vang (Norvegia), Vladimir Orlov 
(U.R.S.S.) toți în 40’’6'10 ; 5. Keiti 
Suzuki (Japonia) 40'’7/10-; 6. Edward 
Rudolph (S.U.A.) 40’’9/10.

INNSBRUCK — în turneul olim­
pic de hochei pe gheață, echipa 
U.R.S.S. a obținut o categorică vic­
torie cu 10-0 (2-0 4-0; 4'0) în fața
ech oei Finlandei. R. S. Cehoslovacă 
a dispus cu 5-1 (0-1 ; 2-0 ; 3-0) de 
Elveția.

în grupa B, echipa Iugoslaviei 
repurtat o surprinzătoare victorie 
6-4 (2-1; 2-1; 2-2) în întîlnirea 
formația Japoniei.

★
Ieri au luat sfîrșit figurile impose 

din cadrul probei de patinaj artis­
tic (masculin), în fruntea clasamen­
tului se află Manfred Schnelldorfer 
(Germania) cu 1027,1 puncte urmat 
de Karol Divin (R. S. Cehoslovacă)
— 1018,6 puncte, Alain Calmat (Fran­
ța) — 1008,3 puncte. Joi se vor des­
fășura exercițiile libere.

★
După desfășurarea probelor

ziua a 7-a a Olimpiadei de iarnă în 
clasamentul general primul loc este 
ocupat de U.R.S.S. cu 7 medalii de 
aur, 8 de argint și 4 de bronz.

★
în programul de astăzi figurează 

săniuțe 2 locuri; schi 50 km (mas­
culin) și 5 km (femei) ; patinaj vi­
teză — 5 000 m și meciurile de ho­
chei pe gheață U.R.S.S. — Germa­
nia; Canada — Finlanda ;
Elveția; R. S. Cehoslovacă 
(grupa A) ; R. P. Polonă 
R, P. Romînă — Austria ;
— R. P. Ungară (grupa B).

isati: 1. 
(SALA.)

a 
cu 
cu

din

Al te știri sportive

1. Ortrun Enderlein 
echipa unită) 3’24" 

coborîri ; 2. Use Geisler 
3'27’42'100 : 3. Helene

• Echipa de juniori a tării noas­
tre care va participa la turneul de 
fotbal U.E.F.A. programat la sfîrși- 
tul lunii martie în Olanda, va sus­
ține astăzi un nou meci de verifi­
care. Tinerii selectionabili vor juca 
de la ora 14 pe stadionul din str. 
dr. Staicovici în compania echipei 
Progresul. Sîmbătă la Cîmpina ju­
niorii vor întîlni pe Poiana. După 
acest meci, echipa tării noastre va 
pleca în Turcia unde va întîlni la 
12 și 15 februarie echipa de juniori 
a acestei țări. Apoi, echipa romînă 
va juca la Sofia cu reprezentativa 
de juniori a R. P. Bulgaria. Antre­
norii echipei sînt N. Petrescu și Fr. 
Zavoda.

• Sala sporturilor de la Floreasca 
va găzdui mîine, de la ora 19, în-

Suedia — 
— S.U.A. 
— Italia ;
Norvegia

tîlnirea masculină de baschet dintre 
echipele Steaua București și Spar­
tak Brno (R.S. Cehoslovacă) din ca­
drul sferturilor de finală ale „Cu­
pei campionilor europeni". Jocul _va 
fi condus de V. Kostin 
Returul se va disputa la 
rie la Bmo.

(U.R.S.S.).
19 februa-

de box la 
Giulio Rl-

• Campionul european 
cat. semigrea, italianul 
naldi, a susținut un meci amical la 
Bologna în compania lui Bob Young 
(S.U.A.) pe care l-a învins prin k.o. 
în rundul doi. în cursul lunii apri­
lie Rinaldi își va apăra centura de 
campion în fața Iul Bubi Scholtz 
(R.F.G.).

Zilele trecute 
rețeaua orașului 
suplimentare de 
construcția ei și-au adus contribuția colec­
tivele I.S.C.M., I.M.C., întreprinderea de 
construcții nr. 6 Craiova, Trustul 21 insta­
lații și întreprinderile de gospodărire oră­
șenească din localitate. O dată cu intrarea 
în funcțiune a noii surse, populația orașu­
lui va primi o cantitate de 
cu 70 la sută decît debitul

★
Consiliul agricol regional 

tat în luna ianuarie pentru gospodăriile 
colective din regiune peste 12 000 pliante, 
privind experiența dobîndită de îngrijitorii 
din sectorul zootehnic al G.A.C. Horia, 
Roman, Zănești. Buhuși, Davideni—Tîrgu 
Neamț, Girov—Piatra Neamț. Spre a veni 
în ajutorul celor care urmează cursurile 
agrozootehnice de 3 ani se pregătesc în 
prezent alte 8 pliante pe probleme de po­
micultură, viticultură, creșterea animale­
lor, legumicultură, care vor fi tipărite în 
peste 20 000 de exemplare.

★
Pe o suprafață de 10 ha, în cartierul 

Steaua Roșie din Bacău se construiește un 
complex de sere pentru flori și o pepinieră 
pentru trandafiri, arbori și arbuști.

Pînă acum s-au dat în folosință primele 
două sere cu o suprafață de 500 m.p. pre­
cum si o centrală termică. Serele între­
prinderii de gospodărire vor produce în 
acest an circa 1 milion de flori pentru 
împodobirea spațiilor verzi, a parcurilor și 
grădinilor orașului.

apă mai mare 
actual.

Bacău a edi-

ALGER 4 
Națională a 
getul pe anul 1964, care însumează 
2 632 000 000 franci algerieni la ve­
nituri și cheltuieli. „Trăsătura ca­
racteristică a noului buget, a decla­
rat ministrul economiei naționale al 
Algeriei, Bechir Boumaza, o consti­
tuie sporirea cheltuielilor pentru 
dezvoltarea învățămîntului public și 
pentru întărirea apărării naționale. 
Totodată, ministrul economiei națio­
nale a subliniat că bugetul pe 1964 
rămîne „bugetul unei stricte econo­
mii urmărind evitarea cheltuielilor 
nefundamentate, excluderea oricăror 
posibilități de însușire a mijloacelor 
de stat".

Pentru anul 1964 se prevede o ma­
jorare a impozitelor indirecte la 
unele genuri de băuturi alcoolice de 
lux și la benzina de calitate superi­
oară, mărfuri achiziționate de obi­
cei de păturile avute ale populației. 
Totodată, se prevede introducerea a 
două noi impozite : impozitul pe ca­
pital și impozitul pentru averea ob­
ținută în timpul războiului.

Ministrul economiei naționale a 
declarat, totodată, că guvernul ur­
mărește reducerea impozitelor de la 
păturile mai puțin avute ale popu­
lației.

(Așerpres). — Adunarea 
Algeriei a aprobat bu- MOSCOVA 4 (Agerpres). — Marți 

seara Nicolae Guină. ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
R.P. Romîne. la Moscova, a luat cu­
vîntul la posturile de radio și tele­
viziune din Moscova cu prilejul 
celei de-a 16-a aniversări a sem­
nării Tratatului de prietenie, cola­
borare și asistență mutuală între 
R.P. Romînă și Uniunea Sovietică.

MOSCOVA 4 Corespondentul A- 
gerpres transmite : Ambasadorul 
R. P. Romîne la Moscova, Nicolae 
Guină, a oferit marți seara în sa­
loanele Ambasadei un cocteil cu 
prilejul celei de-a 16-a aniversări a 
încheierii Tratatului de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală din­
tre R. P. Romînă și U.R.S.S.

Au participat D. S. Poleanski, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S. și A. N. Șelepin, președin­
tele Cpmitgtului controlului de 
partid și de stat al C.C. al P.C.U.S. 
și Consiliului de Miniștri, vicepre­
ședinți ai Consiliului de Miniștri, 
I. V. Spiridonov, președintele So­
vietului Uniunii al Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., M. P. Gheorgadze, 
secretar al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., miniștri, mare­
șali și amirali, activiști ai C.C. al 
P.C.U.S., funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. și alte- ministere, repre­
zentanți ai organizațiilor obștești 
și ai vieții culturale din Moscova. 
Au fost prezenți șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați la Moscova. 
Cocteilul s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă prietenie.

Rezultatele definitive ale referendumului 
din Republica Ghana

ACCRA 4 (Agerpres). — Potrivit 
rezultatelor definitive ale referen­
dumului, care s-a desfășurat în Re­
publica Ghana, în trei etape, mai 
bine de 90 la 
2 773 920 voturi, au fost date în fa­
voarea propunerii guvernului pri­
vind crearea unui partid unic și a- 
cordarea de împuterniciri suplimen­
tare președintelui țării, dîndu-i 
dreptul, în cazuri speciale, să-i de­
mită pe judecătorii Curții supreme, 
împotrivă au votat numai 2 452 de 
persoane. în consecință, președintele 
Kwame Nkrumah a fost autorizat 
să proclame Partidul Convenției 
populare, partid unic.

într-o declarație făcută luni sea­
ra, președintele Nkrumah a anun­
țat că guvernul său Va lua „cele 
mai ferme măsuri împotriva celor

sută, respectiv

stabilită* 
tării". Da 
el, „aspi- 
luate în 
Nkrumah

care vor aduce prejudicii 
ții sociale și economice a 
acum înainte, a subliniat 
rațiile poporului vor fi 
seamă înainte de toate",
a precizat că parlamentul țării va 
reprezenta toate păturile sociale 
(agricultori, muncitori, tehnicieni, 
intelectuali etc.) și a chemat între­
gul popor să-și strîngă rîndurila 
pentru a preveni acțiunile oricăror 
dușmani interni și externi.

într-un mesaj radiodifuzat . a- 
dresat poporului cu acest prilej, 
președintele
Nkrumah, a

a demonstrat o încredere 
în Partidul popular al con- 
care l-a condus spre liber- 
care îi apără interesele.

Ghanei. Kwame 
subliniat că poporul

Manon : Teatrul 
de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Sărutul Cianitei :

ora 19,30 ; Cîntă țara mea : Ansamblul 
de cîntece si dansuri al C.C.S. (tel. 
1313 00), ora 20.

ghanez 
fermă 
ventiei 
tate și

__ ___aa Teatrul de stat deȚCATiflI Jperetă (14.80.11),
ILMilllU ,ra 19,30; Maria

Stuart : Teatrul na­
țional „I. L. Caragiale". sala Comedia 
(14.71.71), ora 19,30 ; Nora : Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53), ora 19,30 ; Orestia : Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", b-dul Schi- 
tu-Măgureanu (14.60.60), ora 19,30 ; 
Noaptea e un sfetnic bun : Teatrul 
„Lucia Sturdza-Bulandra". sala Studio, 
ora 19,30 ; Șeful sectorului suflete : 
Teatrul de comedie (16.64.60), ora 19,30; 
Peer Gynt : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Magheru (15 93 02), ora 19,30 ; 
Unchiul Vania : Teatrul ,,C. I. Notta­
ra". sala Studio (15 93 02), ora 20 ; 
Gaițele : Teatrul muncitoresc C.F.R 
(18 04 85), ora 19,30 ; Logodnicul de 
profesie se însoară : Teatrul pentru ti­
neret și eonii, sala C. Miile (15 65 88), 
ora 20 ; Salut voios : Teatrul pentru 
tineret și copii, sala din str. General 
Eremia Grigorescu, ora 16 : Opera de 
trei parale : Teatrul evreiesc de stat 
(21 36 71). ora 20 : Povestea porcului : 
Teatrul Țăndărică (15 87 37), ora 16 ; 
Micul Muck: Teatrul Țăndărică, la 
Casa de cultură a raionului „16 Februa­
rie", ora 15 : Pagini alese din revista 
de altădată : Teatrul „C Tănase". sala 
Savov (15 56 78). ora 20 ; Circul florilor 
de gheată : Circul de stat (11 01 20).

Inculpatul 1040 t 
Patria (11 86 25), o- 
rele : 10 — 12 —
14.45 — 16,30 —
18.45 — 21 ; “
mura, orele : 
12 — 14 — 
18 — 20;

Fla- 
10 — 
16 — 
Viața 

sportivă: Republica (11 0372), orele: 
9—12 — 15 — 18 — 21 ; București 
(15 61 54), orele : 9,30 — 12,15 — 15
— 18 — 20,45 ; Grivița (17 08 58), orele: 
9 — 12 — 15 — 18 — 21 ; Modern 
(23 7101), orele : 9 — 12 — 15 - 18
— 21 ; Hoțul din San-Marengo : Capi­
tol (tel. 16.29.17), orele : 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Excelsior 
(tel/ 18.49.04), orele: 10 — 12,15 - 14,30
— 16,30 - 18,45 — 21 ; Feroviar (tel. 
16.22.73), orele : 10 — 12 - 14 - 16
— 18,15 — 20,30; Carpați (13.92.72), 
orele : 10 — 12 - 14 - 16 (ora 19 : 
Seara prietenilor filmului) ; Atențiune, 
părinți 1 : Festival (15.63.84), orele:
9.45 — 11,45 - 14 — 16,15 - 18,30 —
20.45 ; Aurora (25.04.66) orele : 10 — 12
— 14 — 15 - 18,15 — 20,30; Harakiri 
(cinemascop): Victoria (16.28.79), orele:
10.15 - 12.45 — 15,30 - 18 - 20,30; 
Qivitoq : Central (14 12 24). orele : 
9,30 — 11,45 - 14 - 16,15 - 18,30
— 20,45; Iurta de aur: Cosmos (25.19.15) 
orele: 16 — 18 — 20; Lumina (16.23.35), 
orele: 10 — 14 în continuare. 16 —
18.15 — 20,30 ; Tudnr (ambele serii) :

Union (13 49 04), orele: 14 — 19,30; 
Unirea (17 10 21), orele: 11
19.30 ; Program pentru copii : Doina 
(16 35 38), dimineața ora 10 și Medica­
mentul care ucide, orele: 11,30 — 16
— 19,30 ; Cetățile chimiei, O noapte Ia 
„Casa Scînteii". Bachus în Romînia, 
Sub aripa vulturului. Campionatele eu­
ropene de volei : Timpuri noi (tel. 
15 61 10), orele : 10—21 în continuare ; 
Magazin-film : Ginlești, orele : 10 — 
12 - 14 - 16 — 18,15 — 20,30 ; Flo­
reasca (12 28 30), orele : 16 — 18,15 —
20.30 ; Podul : Înfrățirea între popoare 
(17 31 64), orele: 14 — 16 — 18,15 —
20.15 ; Arta (21 31 86), orele : 15 - 17
— 19 — 21 : Melodia (12 06 88). orele : 
10 - 12 - 15.30 — 18 - 20,30 ; 
Agatha, lasă-te de crime I : Cultural 
(16 25 39), orele : 15 _ 17 - 19 - 21 ; 
Cotroceni (13 62 36), orele : 14J30 —
16.45 — 19 — 21,15 : Cavalerul Par- 
daillan : Dacia (16 26 10). orele: 9 — 
țț _ 13 - 15 - 17 - 19 - 21 ; 
Vară și fum : (cinemascop) Bnzesti 
(15 62 79). orele: 15 - 17 - 19 — 
21; Bucegi (17.05.47). orele: 15,30 —
17.45 — 20 ; Ucigașul și fata : Crin găsi 
(17.38.81). orele : 16 - 18 — 20: Pisica 
de mare : Tomis (21.49.46). orele: 10.15
— 12 — 13.45 - 16,30 — 18,30 — 20.30; 
Lira (15.66.66). orele: 15 - 17 - 19—
20.45 ; Privește înapoi cu mînie : Fla­
căra (21 35 40). orele : 10 — 14,30 —
16.30 — 18,30 - 20.30 : Volga (tel. 
119126), orele: 10 - 12,15 - 16 —
18.15 — 20.30; Pompierul atomic : Vitan
(21 39 82). orele: 15 - 17 - 19 — 
20,45 ; Jurnalul Annei Frank : Miorița 
(14 27 14), orele : 10,15 — 13,15 -
16.15 — 19,45; Drumul Sării (14.10.37),

16
orele : 16 — 19 ; Primul reportaj : 
Munca (21 50 97), orele : 15,30 — 18 — 
20,30 ; Cu toții acasă : Popular (tel. 
25 15 17), orele : 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Valsul nemuritor : Moșilor (12 52 93), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Uraganul: 
Viitorul (11 48 36), orele : 16 — 18.15
— 20,30 ; Parașutiști : Colentina (tel. 
25 07 09), orele : 16 — 18 — 20 ; Lu­
ceafărul (23 91 00). orele: 16 — 18,15 
■— 20,30: Medicamentul care ucide 
(ambele serii) : Progresul (23 94 10). 
orele : 15,30 — 19 ; Gol printre lupi : 
Ferentari (23 17 50), orele: 16 — 18,45
— 20,30 ; Nu-i loc pentru al treilea : 
Pacea (16 29 02), orele : 16 — 18 — 20.

JOI. 6 FEBRUARIE

19,00 : îurnalul 
televiziunii ; 19,10 : 
Pentru copii : Echi- 
jaiul Val-Vîrtei si
taina statuilor din

TH ystUîsssBr insula Pastelul (II);t9>45. pașii viețij
— film documentar;

20,25 : Muzeul regional Banat din Ti­
mișoara ; In jurul orei 20,45 : locurile 
Olimpice de iarnă, transmisiune de la 
Innsbruck ; 21,00 : Filmul „Sub cupola 
albastră" ; In iurul orei 22,00 : locurile 
Olimpice de iarnă, transmisiune de la 
Innsbruck. In încheiere : Buletin de 
știri, buletin meteorologic.

8
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GENEVA

GENEVA 4 Trimisul special A- 
gerpres, C. Benga transmite : La 
Palatul Națiunilor din Geneva a 
avut loc la 4 februarie o nouă șe­
dință a Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare prezidată de Pe­
ter Obi, reprezentantul Nigeriei, 
consacrată în întregime discutării 
problemelor privind dezarmarea ge­
nerală și totală.

Conducătorul delegației R. P. 
Bulgaria, K. Lukanov a subliniat în 
intervenția sa că sarcina funda­
mentală și cea mai importantă a co­
mitetului continuă să fie pregătirea 
acordului privind dezarmarea gene­
rală și totală sub un strict control 
internațional, deoarece asigurarea 
unei păci trainice în lume depinde 
de înfăptuirea dezarmării generale 
și totale. Lukanov a arătat că pro­
punerea sovietică de a se menține 
o-anumită cantitate de arme nu­
cleare și rachete pînă la sfîrșitul 
etapei a treia a dezarmării, consti­
tuie un nou pas în întîmpinarea 
poziției țărilor occidentale și în ace­
lași timp facilitează realizarea unui 
acord în „această problemă nodală 
a dezarmării generale și totale".

în cuvîntarea sa, Semion 
Țarapkin, reprezentantul Uniunii 
Sovietice, a arătat că sarcina cen­
trală a Comitetului este realizarea 
unui tratat de dezarmare generală 
și totală, iar în prezent problema 
cea mai importantă care trebuie 
imediat rezolvată este lichidarea 
pericolului de război nuclear. Dele-

OO

Masuri de reformă 
in Brazilia

agrară

(Agerpres). 
Joao Gou-

RIO DE JANEIRO 4 
•— Președintele Braziliei, 
lart, a dat publicității un decret prin 
care familiile țăranilor din valea 
Rio Doce sînt împroprietărite cu 
pămînturi aparținînd statului. Potri­
vit relatărilor agenției Reuter aceas­
tă hotărîre este o urmare a luptei 
dusă de țăranii, lipsiți de pămînt, 
din statul Minas Gerais pentru a fi 
împroprietăriți. în ultimele săptă- 
xnîni în acest stat s-au produs inci­
dente, soldate cu victime omenești, 
după ce țăranii au ocupat cu forța 
pămînturi aparținînd moșierilor.

După cum transmite aceeași
genție, președintele Goulart a ordo­
nat directorului Agenției guverna­
mentale pentru reforma agrară, 
Joao Pinheiro Neto, să plece de ur­
gență în statul Minas Gerais pentru 
a supraveghea aplicarea decretului 
de împroprietărire.

a-

gatul sovietic a amintit că Uniunea 
Sovietică a propus deja ca în prima 
etapă a dezarmării să fie lichidate 
mijloacele de transport la țintă a 
armelor nucleare, iar în cea de a 
doua etapă să fie .distruse focoasele 
atomice. Uniunea Sovietică — a 
declarat Semion Țarapkin— nu ar 
ayea nimic împotrivă dacă distru­
gerea focoaselor. atomice ar începe 
chiar din prima etapă.

în continuarea cuvîntării sale, 
Țarapkin a explicat pe larg propu­
nerea Uniunii Sovietice făcută la 
cea de-a 18-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. ca puterile nu­
cleare să mențină pe teritoriile lor 
o anumită cantitate de rachete cu 
focoase nucleare pînă la sfîrșitul 
celei de-a IlI-a etape a dezarmării; 
arătînd că adoptarea acestei propu­
neri ar avea din punct de vedere 
politic o importanță deosebită de­
oarece oferă garanții suplimentare 
de securitate, adică tocmai ceea ce 
cer puterile occidentale.

Prin traducerea în fapt a acestei 
propuneri părțile își mențin posibi­
litatea de a da o lovitură serioasă 
oricărui eventual agresor și această 
măsură — a arătat șeful delegației 
sovietice — nu trebuie privită izo­
lat ci împreună cu alte măsuri de 
dezarmare.

S. K. Țarapkin a declarat în con­
tinuare că conform noilor propu­
neri făcute la cea de-a 18-a sesiu­
ne a Adunării Generale a O.N.U. 
delegația U.R.S.S. prezintă în pre­
zent spre examinare . Comitetului 
celor 18, amendamente și precizări 
la proiectul sovietic de tratat pri­
vind dezarmarea generală și totală. 
Reprezentantul U.R.S.S. a cerut se­
cretariatului O.N.U. să editeze aces­
te amendamente drept document al 
Comitetului celor 18 state pentru 
dezarmare.

Generalul Burns, reprezentantul 
Canadei, a subliniat în cuvîntarea 
sa că în principiu propunerile 
U.R.S.S. sînt interesante, utile și 
deschid posibilitatea de a se reali­
za progrese. în același timp Burns 
a afirmat că propunerile sovietice 
necesită noi precizări și noi concre­
tizări.

Următoarea ședință va avea Ioc 
la 6 februarie și va fi consacrată 
discutării măsurilor colaterale de 
natură să contribuie la destinderea 
încordării internaționale.

•••

Criză ministerială 
în Bolivia

LA PAZ 4 (Agerpres).—
în Bolivia a izbucnit o criză mi­

nisterială. După înlocuirea mini­
strului de interne, Jose Antonio 
Arzemurillo, ministrul muncii, Ani- 
bal Aguilar, și-a dat demisia. Agu­
ilar a declarat că nu este de acord 
cu numirea la departamentul in­
ternelor a lui Ruben Julio, pe care 
îl consideră ca principal adversar 
al aripei de stingă a partidului gu­
vernamental „Mișcarea Națională 
Revoluționară". Aguilar este șeful 
acestei aripi.

Pe de altă parte, din surse ofici­
ale se anunță că și Jordan Pândo, 
ministrul planificării, s-a declarat 
în dezacord cu conducerea partidu­
lui M.N.R. și că își va prezenta de­
misia președintelui Estensoro.

BANGKOK 4 (Agerpres). — Mi­
nistrul afacerilor externe al Fili- 
pinelor, Salvador Lopez, a sosit 
marți la Bangkok pentru a partici­
pa la o conferință care va reuni, de 
asemenea, pe ministrul afacerilor 
externe al Indoneziei, Subandrio și 
pe Abdul Rasak, vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al 
ției Malayeze.

Convocarea conferinței 
Bangkok, care urmează să 
chidă la 5 februarie, a fost 
în urma unei intense activități di­
plomatice desfășurată recent într-o 
serie de țări din sud-estul asiatic în 
vederea soluționării pe cale pașni­
că a conflictului provocat în această

Federa'

de la 
se des- 
hotărîtă
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în dezbaterea Comitetului celor 18 state
Dezarmarea generală și totală

Declarația Ambasadei U. D. s. s. ia DonnA 3-a sesiune a Comitetului 
de pregătire a Conferinței O.N.U. 

pentru comerț și dezvoltare

NEW YORK 4 (Agerpres). — La 
sediul Organizației Națiunilor Unite 
au început la 3 februarie. lucrările 
celei de-a 3-a sesiuni a Comitetului 
de pregătire a Conferinței O.N.U. 
pentru comerț și dezvoltare.

După adoptarea ordinei de zi a 
sesiunii a fost ascultat raportul se­
cretarului general al conferinței, 
Râul Prebish, despre documentele 
depuse de țările care vor participa 
la apropiata conferință.

Răspunsul președintelui Makarios 
la propunerea anglo-americanâ

U Thant a sosit în Tunisia
ALGER 4 (Agerpres).. — Secreta­

rul general al O.N.U., U Thant, și-a 
'încheiat la 4 februarie vizita . în 
Algeria. înainte de a părăsi aceas­
tă țară el a rostit o cuvîntare in 
cadrul unei ședințe a Adunării Na­
ționale a Republicii Algeriene, la care 
au participat președintele Ben Bella 
și membri ai guvernului. Subliniind 
importanța lărgirii Organizației Na­
țiunilor Unite prin primirea în rîn- 
durile ei a unui mare număr de 
tinere state independente din Afri­
ca, U Thant a arătat că „O.N.U. are 
o datorie specială de a sprijini ță­
rile africane în folosirea rezervelor 
lor naturale". El a condamnat cu 
hotărîre discriminarea rasială, rele- 
vînd că dacă nu i se va pune capăt 
ar putea deveni „un monstru des- 
tructiv" foarte periculos.

în aceeași zi, U Thant a sosit în­
tr-o vizită oficială în Tunisia. După 
ce își va termina vizita în această 
țară, el își va continua turneul a- 
frican, fiind oaspetele guvernelor 
altor șase țări din Africa.

LONDRA 4 (Agerpres). — Minis­
trul afacerilor externe al Ciprului, 
Spyros Kypianou, a remis marți răs­
punsul președintelui Republicii Ci­
pru, Makarios, la propunerea Angli­
ei și S.U.A. de a se trimite în Ci­
pru o forță internațională de poliție 
a N.A.T.O. Nu se cunoaște încă în 
mod oficial în ce constă acest răs­
puns. Potrivit agenției Reuter, pre­
ședintele Makarios se pronunță pen­
tru subordonarea propunerii anglo- 
americane față de Consiliul de Secu­
ritate al O.N.U.

în cursul după-amiezil de marți 
ministrul adjunct al afacerilor ex­
terne al Marii Britanii, lordul Ca­
rrington, i-a convocat pe ambasado­
rii Greciei și Turciei pentru a le a- 
duce la cunoștință răspunsul pre­
ședintelui Makarios la propunerea 
Angliei și S.U.A.

★
Din New York agenția France 

Presse anunță că reprezentantul per­
manent al Ciprului la O.N.U., Rossi- 
des, a remis Consiliului de Securi­
tate o scrisoare în care acuză Tur-

cia de „pregătiri de război" menite 
să terorizeze populația Ciprului pen­
tru a accepta împărțirea insulei în 
două zone — greacă și turcă. în 
scrisoare se arată, de asemenea, că 
membri ai comunității turce conti­
nuă să fie forțați să abandoneze sa­
tele mixte și să se retragă în zonele 
unde marea majoritate a populației 
este de origină cipriotă turcă.

★
în cursul aceleiași zile a avut loc 

o ședință a Consiliului de Miniștri 
belgian în legătură cu propunerea 
anglo-americană de a trimite trupe 
N.A.T.O. în Cipru. Nu a fost anun­
țată nici o hotărîre în legătură cu 
această problemă.

★
La Ankara ministrul afacerilor 

externe al Turciei, F. C. Erkin, i-a 
primit la 4 februarie pe ambasadorii 
R. F. Germane și Belgiei. în timpul 
întrevederii, cei doi ambasadori l-au 
informat pe Erkin despre poziția 
guvernelor lor privind planul an- 
glo-american de trimitere în Cipru 
a unei forțe militare a N.A.T.O.

ir ★

NICOSIA 4 (Agerpres). — într-un 
interviu acordat marți trimisului 
special al ziarului „Al Sala" din Bei­
rut, președintele Ciprului Makarios 
a declarat următoarele: Ambasadorul 
Statelor Unite mi-a transmis o propu­
nere scrisă în care mi se face cunoscut 
necesitatea unei debarcări de trupe 
ale pactului nord-atlanlic pe insulă. 
Răspunsul meu a fost clar șl deschis : 
mă opun formal debarcării acestor 
trupe pe pămîntul nostru. Nu văd

BERLIN 4 (Agerpres). — Comi­
tetul Central al Partidului Comunist 
din Germania a adresat conducerii, 
precum și tuturor’ organizațiilor și 
membrilor Partidului social-demo­
crat din Germania o scrisoare în 
care propune să se organizeze un 
schimb de păreri între social-demo- 
crați și comuniști cu privire la vii­
toarea orientare politică a R.F.G. și 
la eventuale acțiuni în problema 
germană. în această scrisoare care 
este semnată de Max Reimann, 
prim-secretar al C.C. al P.C. din 
Germania, se arată că trebuie să se 
tindă spre unitatea de acțiune a tu­
turor organizațiilor democratice. A- 
ceasta ar fi o premisă importantă 
pentru rezolvarea pașnică a proble­
mei germane. C.C, al P.C. din Ger­
mania consideră că principala sar­
cină este de a împiedica Bundes- 
wehrul să dețină arma atomică.

regiune de crearea Federației Ma­
layeze. După cum șe știe, cu prile­
jul acestor tratative la care au 
participat oameni de stat din mai 
multe țări s-a ajuns la un acord cu 
privire la încetarea incidentelor de 
la frontiera dintre Indonezia- și te­
ritoriile din Borneo incluse 
rația Malayeză.

Miniștrii celor trei țări, a 
Lopez, vor lua în discuție

în fede-

declarat 
0 

de probleme interesînd cele 
țări printre care relațiile 
acestea, încetarea focului în Borneo 
de nord și pregătirea unei întîlniri 
a conducătorilor Indoneziei, Filipi- 
nelor și Federației Malayeze.

serie 
trei 

dintre

Cuvîntarea premierului englez Home
stocului de arme nucleare și clasi­
ce". Șeful guvernului englez a res­
pins proiectul laburist, care preve­
de în principiu renunțarea la înar­
marea nucleară a Angliei. El a sus­
ținut că Anglia nu trebuie să re­
nunțe la „locul" ei în rîndurile pu­
terilor nucleare. Primul ministru 
englez a afirmat că „neocolonialis- 
mul" nu ar exista și a adăugat că 
„capitalurile engleze ar putea să 
joace un rol însemnat în orienta­
rea economică a tinerelor state" 
care și-au cucerit independența.

Referindu-se lă planul de creare 
a forței N.A.T.O. ce urmează să fie 
trimisă în Cipru, Home a declarat: 
„Cerem ajutorul din afară nu pen­
tru că nu am putea să ne menți­
nem acolo, ci pentru că ciprioții 
greci și turci nu au căzut de acord 
asupra unei reglementări iar Gre­
cia și Turcia vor fi și ele atrase, 
iar disputa ar lua amploare".

LONDRA 4 (Agerpres). — într-o 
cuvîntarea rostită la Bury, comita­
tul Lancashire, considerată de ob­
servatori ca un preludiu la campa­
nia electorală, primul ministru sir 
Alec Douglas Home s-a referit la 
„dezarmarea completă și echilibra­
tă" la care, potrivit părerii sale, s-ar 
putea ajunge prin „adoptarea de 
măsuri îndreptate spre aducerea la 
un nivel din ce în ce mai scăzut a

C.C. al P.C. din Germania decla­
ră că este gata ca împreună cu 
P.S.D.G. să întreprindă acțiuni reale 
pentru reunificare și să acționeze în 
comun pentru organizarea unor tra­
tative între R.D.G. și Germania oc­
cidentală.

Întrunirea Consiliului O. S. A.
WASHINGTON 4 (Agerpres). — 

După cum relatează agențiile de 
presă, Consiliul Organizației state­
lor americane, constituit în orga­
nism consultativ provizoriu la cere­
rea statului Panama, în virtutea 
tratatului interamerican de asisten­
ță mutuală, s-a pus de acord asu­
pra unei formule care, potrivit 
cercurilor diplomatice din Washing­
ton, ar putea pregăti calea spre so­
luționarea diferendului americăno- 
panamez.

întrunit Ia 3 februarie, în ședin­
ță îhcKis'ă, consiliul O.S.A. a accep­
tat inițiativa Mexicului ca comisia 
de anchetă a organismului consul­
tativ provizoriu să fie însărcinată 
nu numai cu examinarea acuzații­
lor aduse de Panama Statelor Uni­
te, dar să fie, de asemenea, împu­
ternicită să propună măsurile ne­
cesare pentru a determina cele două 
țări să restabilească relațiile diplo­
matice. Un proiect de rezoluție în 
acest sens va fi pus la vot în cursul 
ședinței din 4 februarie a organis­
mului consultativ.

Această formulă, afirmă cercurile 
diplomatice din Washington,1 a fost 
primită favorabil atît de Panama, 
cît șj de Statele Unite.

De altfel, într-un interviu acor­
dat agenției Associated Press, Mi­
guel Moreno, reprezentantul pana­
mez pe lîngă O.S.A., a declarat că 
în ciuda plîngerii făcute de țara sa 
în fața Consiliului O.S.A., „porțile

continuă să fie larg deschise pentru 
negocieri directe între S.U.A. și Pa­
nama".

După cum s-a anunțat, secretarul 
de stat, Dean Rusk, în comunicarea 
sa adresată Consiliului de Secu­
ritate, a dat asigurări că Statele 
Unite „sînt gata să discute toate 
problemele afectînd relațiile dintre 
Statele Unite și Panama".

nici un motiv care să poată justifica 
această debarcare. Consider, a subli­
niat Makarios, că ar fi mai înțelept 
ca problemele noastre să fie supuse 
Națiunilor Unite, singura autoritate 
pe care o recunoaștem. Dacă va fi 
necesară o intervenție de trupe ace­
lea să fie desemnate de către Consi­
liul de Securitate.

★
ANKARA 4 (Agerpres). — Citind 

„surse bine informate", corespon­
dentul agenției D.P.A. din Ankara 
relatează că Turcia „este gata în 
orice moment" să trimită în Cipru 
trupe cu un efectiv de cel puțin 
20 000 de oameni. Corespondentul 
subliniază totodată că la Ankara se 
consideră că dacă arhiepiscopul Ma­
karios nu va aproba planul anglo- 
american, Turcia va dizloca trupe în 
Cipru „pentru a apăra viața și a- 
vutul ciprioților turci".

MOSCOVA 4 (Agerpres). — Gu­
vernul Uniunii Sovietice a între­
prins un demers pe lingă guvernul 
K. F. Germane în legătură cu or­
ganizarea fabricării de arme-rache- 
tă în Germania occidentală.

„în ultima vreme — se arată în 
declarația Ambasadei U.R.S.S. la 
Bonn adresată guvernului Republi­
cii Federale Germane — în presa 
străină au apărut informații, potri­
vit cărora în R. F. Germană se e- 
fectuează lucrări în domeniul pro­
iectării și producerii de proiectile și 
rachete teleghidate, inclusiv rachete 
adecvate pentru transportarea la 
țintă a focoaselor nucleare11. Aceste 
informații arată că în ciuda asigu­
rărilor date de guvernul federal, 
industria vest-germană trece la 
producția de proiectile teleghidate 
și conform declarațiilor specialiști­
lor, este vorba de rachete militare 
de cele mai variate tipuri și desti­
nații.

Organizarea producției de rachete 
militare în R. F. Germană — se 
arată în declarație — are loc în­
tr-un moment cînd în N.A.T.O. se 
elaborează planuri de constituire a 
așa-numitelor forțe nucleare multi­
laterale cu participarea Bundeswe- 
hrului.

„Trebuie amintit din nou că, îna­
inte de încheierea tratatului de 
pace cu Germania nimeni nu poate 
elibera R.F.G., ca una din succesoa- 
rele de drept ale Germaniei hitle- 
riste, de obligațiile care îi revin în 
urma capitulării necondiționate a 
Germaniei, a Declarației cu privire 
la înfrîngerea Germaniei și a hotă- 
rîrilor adoptate în comun de aliați. 
Militarizarea Germaniei occidentale

și cu atît mai mult acțiunile îndrep­
tate de fapt spre pregătirea înar­
mării racheto-nucleare a țării con­
stituie cea mai grosolană încălcare 
a actelor de drept internațional sus- 
amintite și nu pot să nu întîmpine 
opoziția statelor iubitoare de pace.

Guvernul Uniunii Sovietice ca pțț âf 
tere în fața căreia a capitulat ne*" 
condiționat Germania hitleristă, a- 
trage atenția guvernului R. F. Ger-, 
mane „asupra caracterului extrem 
de periculos al măsurilor militare 
inadmisibile, adoptate în Republica 
Federală Germană".

Demersuri asemănătoare au fost 
făcute pe lîngă guvernele S.U.A., 
Angliei și Franței.

Problema Kașminiliil In discuția
Consiliului de securitate

NEW YORK 4 (Agerpres). — Con­
siliul de Securitate s-a întrunit 
luni seara pentru a examina proble­
ma Kașmirului. Convocarea Consi­
liului a fost cerută, după cum se 
știe, de guvernul Pakistanului care 
a trimis la New York pe ministrul $ 
său de externe, Zulfikar Aii Bhutto., i

Ministrul afacerilor externe al 
Pakistanului, Zulfikar Aii Bhutto, 
a luat cuvîntul în ședința 
bruarie.

întrucît nici unul din 
Consiliului de Securitate 
exprimat dorința de a mai lua cu­
vîntul în această problemă, discu­
tarea ei va continua la următoarea 
ședință din 5 februarie.

din 3 fe-

membrii 
nu și-a

i

in Japonia a fost inventat un nou 
tip de aparat fotografic pentru 
uzul medicinei, numit „gastro-ca- 
mera“. Aparatul dispune de un 
film lat de 5 mm. și cu ajutorul 
lui se pot lua 32 de imagini colo­
rate. Modul de folosire a aparatu­
lui este următorul: în stomacul 
bolnavului se introduce, prin eso­
fag. o sondă optică. Aceasta ia 
imagini, punct cu punct, de pe 
pereții stomacului bolnavului. 
Noul aparat medical japonez e 
folosit și în alte țări. Clișeul ală­
turat arată cum se face foto­
grafierea stomacului unui bolnav

țJti eîteoa rîndtud eituML rivtdiu'i
• Acad. lorgu Iordan, care se află în

Uruguay Ia invitația facultății de Umanis­
tică și Științe a Universității din Monte­
video, a făcut o vizită la Comisia națională 
Uruguayans pentru U.N.E.S.C.O. Oaspete­
le romîn a vizitat, de asemenea. Universi­
tatea din Montevideo, unde a fost primit 
de prof. - - ■ -
vers! tatii 
versitar.

• In 
Aires — una din cele mai mari case de 
editură din America Latină, a apărut re­

dr. Carlo Cassinoni, rectorul uni­
și de membri ai Consiliului Uni- 
(Ag.).
editura „Losada" din Buenos

cent volumul ,,Doine și balade populare 
romînești". Traducerea volumului aparți­
ne cunoscuților poeți spanioli Maria Te­
resa Leon ji Rafael Alberti. (Ag.).

• La 4 februarie a început Ia Belgrad 
ședința comună a vecelor Scupștinei fe­
derative a R.S.F. Iugoslavia. în centrul 
dezbaterilor se află referatul lui Edvard 
Kardeli, președintele Scupștinei federati­
ve, privind modul de organizare și meto­
dele de muncă ale Scupștinei federative și 
ale organelor sale. (Ag.).

n
a

eicctueze munciAspect din activitatea muncitorilor din regiunea Congoului inferior, ca re suit siliți 
grele cu mijloace rudimentare

Întrunirea între 27 și 30 ianua­
rie a subcomitetului de pregă­
tire a negocierilor tarifare din 

cadrul G.A.T.T. a adus din nou în 
actualitate viitoarele tratative din 
cadrul așa-zisei „runde Kennedy". 
(Prin „runda Kennedy", se înțeleg, 
după cum se știe, tratativele care 
urmează să se ducă în cadrul Acor­
dului general asupra tarifelor și co­
merțului — G.A.T.T. — în vederea 
reducerii reciproce a tarifelor va­
male între statele membre ale Acor­
dului și, în primul rînd, între S.U.A. 
și țările Pieței comune).

Recentei reuniuni a subcomitetului 
i-a revenit sarcina să discute una 
din problemele cele mai dificile ale 
viitoarelor negocieri: disparitățile. 
Propunerile americane de reducere 
liniară și generală a tuturor tarife­
lor vamale cu 50 la sută — apreciate 
de țările Pieței comune ca nesatisfă­
cătoare, întrucît experții consideră 
că S.U.A. au în momentul de față 
un nivel protecționist mai ridicat — 
le-au fost opuse contrapropuneri 
menite să înlăture aceste „dispari­
tăți" existente între barierele vamale. 
Aceste contrapropuneri prevăd ca în 
cazul în care unul din cele două ta­
rife este mai mare decît dublul în 
raport cu celălalt, atunci tariful va­
mal mai ridicat să fie redus cu 50 
la sută, în timp ce acela mai scăzut 
să fie redus doar cu 25 la sută.

La recenta sesiune a subcomitetu­
lui G.A.T.T., pentru a concretiza po­
ziția lor, reprezentanții Pieței co­
mune au formulat noi propuneri, 
prezentînd o listă a disparităților 
existente în momentul de față între 
tarifele vamale ale Statelor Unite și 
cele ale zonei celor șase. Aceasta 
este, de altfel, elementul nou pe 
care l-a adus întrunirea de la Ge­
neva. După cum reiese dintr-o co­
respondență a ziarului londonez „Fi­
nancial Times", propunerile nu s-au 
bucurat însă de o primire bună. 
Unii dintre , participanții la reuniu­
nea subcomitetului G.A.T.T., rela­
tează corespondentul, „au notat cu

îngrijorare că numărul articolelor 
considerate ca necesitînd tratamen­
tul disparităților... ar fi considerabil 
mai mare în actualul plan al Pieței 
comune decît în cel vechi". Citind 
comentariile unui delegat la convor­
biri, corespondentul subliniază ■ că 
există „primejdia" declanșării unei 
„reacții în lanț", fiecare țară "pu­
țind adăuga o listă proprie de dis­
parități... Corespondentul scrie în 
continuare : „Alți delegați au sub­
liniat cu enervare că traducerea în 
practică a formulei Pieței comune a 
disparității «cît trebuie tăiat» ar 
necesita echipe de calculatori care 
să muncească zi și noapte săptămâ­
ni de-arîndul...“ Lucrările experți- 
lor subcomitetului G.A.T.T. s-au în­
trerupt, urmînd ca propunerile Co­
misiei Pieței comune să fie prezen­
tate guvernelor.

Făcînd bilanțul discuțiilor de pa­
tru zile, același corespondent al zia­
rului „Financial Times" trăgea con­
cluzia că reuniunea „nu a făcut nici 
un progres substanțial în direcția 
unei înțelegeri asupra unui plan al 
negocierilor". Ritmul lent în care se 
desfășoară lucrările subcomitetului 
G.A.T.T. a determinat însă pe mai 
mulți comentatori să ridice și o altă 
problemă : presupunînd că, în cazul 
cel mai bun, se vor face unele pro­
grese în pregătirea negocierilor, va 
mai fi posibil, în general, șă se în­
ceapă tratativele tarifare la data 
fixată. 4 mai ? Trimisul special al 
agenției France Presse scria la 
ianuarie că delegația S.U.A. 
nuă -.să facă din această dată 
„chestiune de principiu" și că 
delegațiile Pieței comune vor fi ace­
lea care ar putea lua inițiativa de a 
amîna pînă Ia toamnă aceste impor­
tante negocieri. O delegație — cea 
britanică — nu și-a ascuns la rîn- 
dul ei scepticismul față de posibili­
tatea unei astfel de amînări, subli­
niind faptul, că Marea Britanie se va 
afla probabil în acea epocă în plină 
campanie electorală. Totuși, înaintea 
deschiderii oficiale a „rundei Ke­
nnedy" este de prevăzut dă Statele
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Unite vor depune lista excepțiilor 
lor, adică a produselor care minea­
ză, eventual, să fie exceptate de la 
reducerea generală a'tarifelor ame­
ricane. Va fi gata această listă la 4 
mai, ținînd seama că ea angajează 
administrația americană într-o serie 
de dispute interne dificile într-o pe­
rioadă de campanie electorală pre­
zidențială ? se întreabă trimisul 
agenției France Presse. Și, sceptic, 
răspunde : „Nimeni nu poate spune 
aceasta".

în ziua următoare, acestui comen­
tariu, la 31 ianuarie, acea parte a 
conferinței de presă a președintelui 
de Gaulle 
agrafe 
cierilor 
pe unii 
și mai 
mai ca

Președintele Franței a specificat în 
mod expres în declarațiile sale că 
numai după aplicarea detailată a 
reglementării agricole la care s-a 
ajuns în decembrie va fi posibil că 
Piața comună să negocieze reduceri 
tarifare cu alte țâri și, mai ales, cu 
Statele Unite. Această aplicare detai­
lată ar trebui să fie definitivată 
pînă la 1 aprilie. Or, constată într-un 
comentariu ziarul „Le monde", „în 
lumina experienței trecute, printre 
experți domnește un oarecare scep­
ticism în ceea ce privește posibili­
tatea de a se respecta această dată. 
Pînă acum, scrie același ziar, pare 
improbabil ca decizia să poată fi 
luată într-un timp atît de scurt în­
tr-o problemă atît de esențială. Lip­
sa unui acord pînă la data fixată 
riscă deci, evident, să pună în im­
posibilitate și respectarea datei în­
ceperii tratativelor G.A.T.T.

Referindu-se la evoluția viitoare a 
tratativelor pregătitoare din cadrul 
G.A.T.T., trimisul special al agenției 
France Presse considera că nu se 
poate da decît un „pronostic rezer­
vat". O astfel de formulă precaută 
este într-adevăr justificată.

consacrată problemelor 
ale Pieței comune și nego- 
tarifare G.A.T.T. a îndemnat 
comentatori să considere cu 
mult scepticism data de 4 
dată a începerii tratativelor.

• La 4 februarie, premierul Consiliului 
de Stat al B. P. Chineze, Ciu En-lai, și-a 
încheiat vizita oficială făcută în Republica 
Somalia, plecînd spre patrie. (Ag.).

• La Helsinki s-a deschis marți sesiunea 
Parlamentului finlandez pe anul 1964. La 
deschiderea sesiunii a luat cuvîntul pre­
ședintele Republicii, Urho Kekkonen. (Ag.)
• Marina americană a anunfat lansarea 

unui satelit artificial destinat măsurării in­
tensității razelor „X" emise de Soare. Nu 
au fost publicate date nici asupra zilei 
lansării, nici asupra mărimii satelitului. In­
formațiile culese de satelit vor fi transmisa 
pe Pămînt. (Ag.).

• Cu prilejul împlinirii a 16 ani de la 
proclamarea independentei Republicii Cey­
lon, in orașul Galle centrul administrația 
al regiunii sudice a fârii, a avut loc o 
paradă militară la care a participat pri­
mul ministru al Ceylonului, d-na Sirimavo 
Bandaranaike. (Ag.).

• Ministrul afacerilor externe al Indo­
neziei, Subandrio, a anuntat că reprezen­
tanții Indoneziei și Olandei se vor întruni 
în cadril u,nei conferințe la nivel ministe­
rial p'entru a discuta o serie de probleme 
privind relațiile dintre cele două , tari. 
Locul și data conferinței nu au fost anun­
țate. (Ag.).

• Agenția Associated Press anunță că 
forțele patriotice din Vietnamul de sud au 
atacat în cursul zilei de marți un post 
sud-vietnamez din localitatea Hau My si­
tuată la 50 de mile sud-vest de Saigon- , 
Trupele sud-vietnameze au suferit pierderi ’ 
serioase în oameni și materiale. Alte două 
unități sud-vietnameze au căzut în aceeași 
zi într-o ambuscadă organizată de forțele 
patriotico la vest de orașul Hue și în re­
giunea Mitho.
• La invitafia Comitetului Olimpic, cos­

monautul sovietic Pavel Popovici sosește 
la 5 februarie la Viena. Cu prilejul vizitei 
sale în Austria, el va fi primit de cance­
larul federal și de alte oficialități. (Ag.).

U. VĂLUREANU

Scăderea producte! de minereu 

de fier a țărilor membre ale C.E.C.O.

PARIS 4 (Agerpres)., — Publica­
ția economică franceză Agefi pu­
blică în ultimul său număr o stațis-V 
tică pe ultimii patru ani referitoa­
re la producția de minereu de fier 
a țărilor membre ale Comunității 
Economice a Cărbunelui și Oțelu­
lui (C.E.C.O.) în care se remarcă o 
scădere sensibilă a producției aces­
tor țări de la an la an.

Cu excepția Luxemburgului, a 
cărui producție a înregistrat în a- 
nul 1963 o creștere neînsemnată 
față de cea a anului 1960 (10.000 
tone), producția Franței a scăzut 
în 1963 cu 9 244 000 tone față de 
1960, a Germaniei occidentale cu 
5 972 000 tone. în aceeași perioadă, 
producția Italiei, care era în 1960 
de 2138 000 tone, a scăzut în 1963 
la 1 707 000 tone, iar a Belgiei de la 
160 000 tone în 1960 la 94 000 tone 
în 1963. Această situație, conchide 
Agefi, ilustrează dificultățile actua­
le care se manifestă în domeniul 
extracției de minereu de fier în 
cadrul C.E.C.O.
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